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TÄYTEKAKKUKAHVIT KLO 11–15.  
ARVONTAA.

KUKKA- JA SISUSTUSPUOTI RUSTIIKISSAKUKKA- JA SISUSTUSPUOTI RUSTIIKISSA

Kauppakeskus Paletti  VAASANTIE 2, 43700 KYYJÄRVI   Avoinna: ma–pe 10–18, la 10–17, su 12–18 

Ravintola KyyYork avoinna klo 20 saakka. Sale ma–to 8-20, pe 8-21, la 8-20 su 10–18  Alko ma sulj., ti 11–17, ke sulj., to 11–17, pe 10–18, la 10-16, su sulj.
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UNIKKO-HUOPAUNIKKO-HUOPA

99€99€
(OVH 179€)(OVH 179€)

KEVÄTALE!KEVÄTALE!
KATTAVA VALIKOIMA  KATTAVA VALIKOIMA  

SISUSTUKSEN JA  SISUSTUKSEN JA  

KATTAMISEN TUOTTEITAKATTAMISEN TUOTTEITA

JOPA 50 % ALENNUKSELLA.JOPA 50 % ALENNUKSELLA.
ETU VOIMASSA  ETU VOIMASSA  

30.3.2026 SAAKKA.30.3.2026 SAAKKA.

TARJOUS VOIMASSA JÄSENILLE  TARJOUS VOIMASSA JÄSENILLE  
20.-22.3.202620.-22.3.2026

ERÄ NICCOLEI ERÄ NICCOLEI 
LAADUKKAITA  LAADUKKAITA  
HOUSUJA HOUSUJA 

KAIKKI PÄÄSIÄIS- KAIKKI PÄÄSIÄIS- 
KORISTEET KORISTEET 

POISTOREKISSÄ VAATTEITA POISTOREKISSÄ VAATTEITA 
10€, 20€, 30€ JNE. 10€, 20€, 30€ JNE. 

TARJOUKSET VOIMASSA TO–SUTARJOUKSET VOIMASSA TO–SU

-30%-30%
-30%-30%

KAHVI JA DONITSI 
-TARJOILU KLO 11–14

 

TERVETULOA OSTOKSILLE PALVELEVAAN IITTALA OUTLETIIN!TERVETULOA OSTOKSILLE PALVELEVAAN IITTALA OUTLETIIN!

LAUANTAINA 21.3. PALETISSALAUANTAINA 21.3. PALETISSA
• • OnnenpyöräOnnenpyörä PYÖRII KLO 12 ALKAEN

• • Paletti-BINGOPaletti-BINGO KLO 12 JA 13. OSALLISTUMISLIPUKKEET LIIKKEISTÄ.

LAHJAKORTTI-ARVONTA. Talo täynnä hurjia tarjouksia!LAHJAKORTTI-ARVONTA. Talo täynnä hurjia tarjouksia!  

Onnenpäivä!Onnenpäivä!  

Kauppakeskus Paletti  VAASANTIE 2, 43700 KYYJÄRVI   Avoinna: ma–pe 10–18, la 10–17, su 12–18 

Ravintola KyyYork avoinna klo 20 saakka. Sale ma–to 8-20, pe 8-21, la 8-20 su 10–18  Alko ma sulj., ti 11–17, ke sulj., to 11–17, pe 10–18, la 10-16, su sulj.

KEVÄÄN 
UUTUUDET!

 YHTEISMYYMÄLÄ PALETTI  040 197 4773

KAIKKI KAIKKI 
HOUSUTHOUSUT  

-25%-25%
KEVÄTALEKEVÄTALE  

-40%-40%

TALVIKENKÄ- TALVIKENKÄ- 
POISTOJA POISTOJA   

ALK.ALK.  30€30€

Tule juhlistamaan 
uudistunutta 

Sale Kyyjärveä 
ke 17.12. klo 9–18!

Tarjolla glögiä ja paikallistuottajamme Ruthin 
leipomon joulutorttuja 700 ensimmäiselle.

Klapipäivä
Metsien tekijöiden

PE 20.3.2026 klo 10-15
Tapahtumapäivässä mukana klo 10-15 

IKH, STIHL, MHY Suomenselkä

Työ- 
näytöksiä!

Munkki- 
kahvit 

400:lle 
ensimmäiselle

Alajärven myymälässämme
Klapipäivän 

kovat tarjoukset 
löydät tämän QR-koodin takaa
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Kun takana on yli kaksikym-
mentä vuotta saman työnanta-
jan palveluksessa, monipuoli-
sissa ja mielekkäissä työtehtä-
vissä, moni jatkaisi samaa pol-
kua eläkeikään saakka. Mikä 
saa silloin ihmisen ottamaan 
hypyn tuntemattomaan?

– Olen aina ollut varman 
päälle pelaaja ja suunnitel-
lut asiat tarkkaan etukäteen. 
Halu muutokseen lähti tyttä-
remme sairaudesta ja kuole-
masta. Minulle tuli voimakas 
tarve muuttaa jotakin, jotta 
jaksaisin ja ehkä voisin taas 
kokea iloa, Helena Kallio kertoo.

Koulutukseltaan Helena on 
kasvatustieteiden maisteri, 
luokanopettaja ja ammatilli-
nen opettaja. Hän on työsken-
nellyt yli 20 vuoden ajan kas-
vatus- ja ohjausalalla Lapualla 
opettaen muun muassa per-
heestä, parisuhteesta, työyh-
teisöstä ja ilmaisutaidosta. Li-
säksi hän on draamakasvattaja 
ja kirkon nuorisotyönohjaaja. 
Parhaillaan hän opiskelee työ-
yhteisösovittelijaksi.

Kirjoittaminen on kulkenut 
Helenan elämässä mukana pit-
kään. Hän kokee sen luonte-
vaksi tavaksi jäsentää ajatuk-
sia ja tunteita. Tänä syksynä 
ilmestyy hänen surua käsitte-
levä kirjansa 12 kirjettä Juma-
lalle ja muutama meille ihmi-
sille.

– Se on vihainen surukirja. 
Aloitin sen kirjoittamisen, 
kun Viivi kuoli. Osa teksteistä 
on todella vihaisia, mutta olen 
päättänyt, etten poista niistä 
mitään. Meillä on oikeus tun-
teisiimme ja oikeus sanoa ne 
ääneen, vaikka ne eivät aina 
olisi sellaisia, joita ihmiset 
haluavat kuulla, Helena sanoo.

Vuoden vaihteessa hän sulki 

tutun ja turvallisen työpaikan 
oven takanaan ja perusti oman 
yrityksen, Kallio Kollektiivin. 
Yrityksen kautta Helena tar-
joaa koulutuksia, puheen-
vuoroja ja erilaisia työpajoja 
työyhteisöille, yhdistyksille 
ja muille ryhmille. Palvelujen 
ytimessä ovat ihmisten koh-
taaminen, tärkeiden asioiden 
sanoittaminen ja yhteisöjen 
kehittäminen.

Palveluja työyhteisöille  
ja ryhmille
Kallio Kollektiivi tarjoaa asiak-
kailleen erilaisia sisältökoko-
naisuuksia, joita voidaan rää-
tälöidä tilaajan toiveiden mu-
kaan. Valmiita kokonaisuuk-
sia on useita.

Ensimmäinen niistä kan-
taa nimeä ”Tunne, hoivaa ja 
rakasta itseäsi”. Se on suun-
nattu erityisesti työyhteisöille.

– Sinä olet itsesi tärkein työ-
kaveri. Siksi itsestä täytyy pi-
tää huolta. Illan tai vuorokau-
den aikana pysähdymme kysy-
mään itseltämme: missä olen 
nyt, mistä tähän tulin ja mihin 
olen matkalla, Helena kuvaa.

Työskentelyyn voidaan ha-
luttaessa liittää myös hen-
gellinen näkökulma. Tällöin 
mukana on Helenan puoliso, 
eläkkeellä oleva pastori Esko 
Kallio, joka toimii yrityksessä 
vahvana tukena.

Toinen kokonaisuus käsit-
telee surua. Se rakentuu ker-
tomuksista, keskusteluista 

ja toiminnallisista harjoituk-
sista. Helena toivoo voivansa 
hyödyntää tulevaa kirjaansa 
myös näissä tilaisuuksissa. 
Suruun

liittyvissä teemoissa Esko 
on usein mukana, ja he voivat 
vetää myös sururyhmiä, jotka 
kokoontuvat esimerkiksi kah-
deksan kertaa viikon tai kah-
den välein.

Kolmas kokonaisuus kulkee 
työnimellä ”Parisuhteen pahin 
ja paras”. Siinä puhutaan pari-
suhteesta rehellisesti, huumo-
ria unohtamatta. Mukana on 
myös toiminnallisia osuuksia.

Miesnäkökulmaa tuo Esko 
Kallio, joka ehti vetää neuvo-
lan isäryhmiä tuleville isille 
kahden vuosikymmenen ajan. 

Pariskunta on elänyt yhdessä 
neljän lapsen kasvun murros-
iästä aikuisuuteen ja nyt myös 
lastenlasten aikaan.

– Elämän palapeli on opetta-
nut meille, että elämä ei päästä 
helpolla ketään, Helena toteaa.

Kokonaisuus sopii esimer-
kiksi varhaiskasvatuksen van-
hempainiltoihin, perhekahvi-
loihin tai seurakuntien pari-
suhdetapahtumiin.

Neljäs kokonaisuus kantaa 
nimeä ”Tiimissä vai Team-
sissa”. Siinä pureudutaan työ-
yhteisöjen toimintaan – yh-
teen Helenan lempiaiheista.

– Millaisista asioista hyvä 
työyhteisö syntyy? Miten sa-
maan työyhteisöön mahtuvat 
sekä hiiri että leijona? Saako 

jokainen tuoda oman osaami-
sensa yhteiseen hyvään? He-
lena pohtii.

Kokonaisuus sopii esimer-
kiksi työyhteisöjen kehittä-
mispäiviin. Uutena lisänä syk-
syllä Helena voi tarjota työyh-
teisöille työyhteisösovittelua. 
Syys-lokakuussa tämän voi 
saada opiskelijahinnalla. 

Uusille palveluille on jo löy-
tynyt kysyntää. Helena on saa-
nut kutsuja puhujavieraaksi 
erilaisiin tilaisuuksiin, ja sitä 
kautta hänen työnsä ja yrityk-
sensä ovat vähitellen tulleet 
yhä useampien tietoisuuteen.

Kohti parempia työyhteisöjä
Työyhteisösovittelun opiske-
lu on Helenalle luonteva jatko 
pitkälle työkokemukselle eri-
laisten yhteisöjen parissa.

Työyhteisösovittelija aut-
taa työyhteisöä itse löytä-
mään ymmärrystä ja sitoutu-
maan työyhteisön toimivuu-
den kannalta tarvittaviin muu-
toksiin. Oikeilla kysymyksillä 
voidaan työyhteisön kanssa 
työstää konfliktia tai klikkiyty-
nyttä tilannetta ja sen aiheut-
tamia tunnekuormia ja löytää 
yhteinen tapa toimia. Jokainen 
työyhteisössä tulee kuulluksi 
ja nähdyksi, mutta vapaaeh-
toisuuden periaatteella.

Tavoitteena on löytää yhtei-
set pelisäännöt ja rakentaa toi-
mivampi arki työpaikalle.

Helena muistuttaa, että 
haastavat tilanteet työyhtei-
sössä näkyvät usein sairaus-
poissaoloina ja työhyvinvoin-
nin heikkenemisenä.

– Vaikka taloudellisesti ajat 
ovat monella alalla tiukat, työ-
yhteisön ongelmia ei kannata 
jättää ratkaisematta. Työilma-
piirin parantaminen on inves-
tointi, joka maksaa itsensä ta-
kaisin, hän sanoo.

Menetys johdatti Helena Kallion uuteen 
suuntaan – turvallinen työ vaihtui  
yrittäjyyteen

Lapuan, Järvilakeuden, Järvi-
Pohjanmaan ja Lakeudenpor-
tin kansalaisopistot toteutta-
vat keväällä 2026 yhteistyössä 
Kympin työllisyysalueen kans-
sa venäjänkielisen yhteiskunta-
orientaatiokoulutuksen.

Palvelu soveltuu hyvin mo-
nille alueella asuville ukrai-
nalaisille. Koulutus tarjoaa 
maahanmuuttajille välttämä-
töntä tietoa suomalaisesta yh-
teiskunnasta, työelämästä ja 
arjen toiminnoista. 

Vuoden 2025 alusta voimaan 
tullut laki kotoutumisen edis-

tämiseksi velvoittaa kunnat 
järjestämään kotoutuja-asi-
akkaille yhteiskuntaorientaa-
tiota heidän omalla äidinkie-
lellään tai muutoin hyvin osaa-
millaan kielillä.

Kansalaisopistojen yhteis-
työmalli on alueellisesti mer-
kittävä päänavaus, jossa yh-
distetään lähiopetuksen tuki ja 
verkkopedagogiikan mahdolli-
suudet. Koulutus on suunnattu 
erityisesti Kympin työllisyys-
alueen asiakkaille, mutta luon-
nollisesti myös kunnat voivat 
ohjata venäjänkielisiä maahan 

muuttaneita koulutukseen.
– Kansalaisopistot ovat tässä 

prosessissa se paikallinen toi-
mija, joka varmistaa, että yh-
teiskuntaorientaation sisältö 
ei jää ylätasolle, vaan kytkey-
tyy konkreettisesti oman alu-
een erityispiirteisiin, palvelui-
hin ja yrityksiin.

– Kansalaisopistoilla on 
pitkä kokemus maahan muut-
taneiden kieli- ja kulttuurikou-
lutusten paikallisista toteutuk-
sista. Yhteistyö neljän kansa-
laisopiston sekä työllisyysalu-
een kesken vahvistaa meidän 

jokaisen omaa asiantuntijuutta 
edelleen”, toteaa Lapuan kan-
salaisopiston rehtori Mari Ta-
kamaa.

Yhteiskuntaorientaatio on 
70 oppitunnin laajuinen koko-
naisuus, joka antaa eväitä uu-
teen kotimaahan asettumiseen. 
Opetuskielenä on venäjä, mikä 
varmistaa, että monimutkai-
setkin asiat, kuten lait, oikeu-
det ja työelämän säännöt, tule-
vat ymmärretyiksi.

– Koulutuksessa korostetaan 
oikeuksien lisäksi yksilön vas-
tuita ja velvollisuuksia suoma-

laisen yhteiskunnan jäsenenä. 
Tavoitteena on vahvistaa opis-
kelijan itsenäistä tiedonhakua 
ja osallisuutta omassa kotikun-
nassaan, kertoo Takamaa.

Koulutuksen sisältö on mo-
nipuolinen sisältäen tietoa 
mm. Suomessa asumisesta, 
elämisestä ja työskentelemi-
sestä, suomalaisen yhteiskun-
nan toiminnasta sekä yksilön 
oikeuksista ja velvollisuuk-
sista. Opetusisällöt pohjautu-
vat valtakunnalliseen verkko-
oppimismateriaaliin.

Koulutus toteutetaan sa-

mansisältöisenä neljällä paik-
kakunnalla. Hybridiopetus-
mallissa hyödynnetään Peda.
net-alustaa, verkon yli tapahtu-
via yhteisluentoja sekä paikan 
päällä tapahtuvaa lähiopetusta. 
Lähiopetusryhmät kokoontu-
vat Lapualla, Kauhavalla, Ala-
vudella ja Alajärvellä.

Lähiopetuskertoihin sisältyy 
luentojen lisäksi ryhmätöitä, 
keskusteluja sekä vierailuja 
paikallisiin yrityksiin ja pal-
veluihin, mikä sitoo opiskeli-
jat tiiviisti omaan alueeseensa.

Helena Kallio perusti vuoden alussa Kallio Kollektiivin, jossa hän hyödyntää pitkää kokemustaan kasvatuksen, ohjauksen ja työyhteisöjen parissa.

Neljä kansalaisopistoa ja Kympin työllisyysalue käynnistävät 
monikielisen yhteiskuntaorientaatiokoulutuksen

YRITTÄMINEN

KOULUTUS
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Suomalaisille tanssilavoille ja 
konserttisaleihin tiensä soitta-
nut Komiat-yhtye on viime vuo-
sina noussut yhdeksi kotimai-
sen iskelmän kirkkaimmista ni-
mistä. Yhtyeen solisti Aleksi Yli-
Sissala on kotoisin Alajärveltä, ja 
kotiseudulla on edelleen tärkeä 
paikka hänen elämässään.

Viime kuukausina menes-
tystä on tullut lähes hengäs-
tyttävään tahtiin. Komiat pal-
kittiin Iskelmä Gaalassa sekä 
Vuoden yhtyeenä että Vuoden 
tulokkaana. Uuden musiikin 
kilpailussa 2026 yhtye sijoittui 
kolmanneksi kappaleellaan Lu-
lulai, ja pari viikkoa sitten kap-
pale Kaihosielu palkittiin Vuo-
den iskelmä 2025 -Emma-pal-
kinnolla.

– Tietysti olemme kiitollisia. 
Vaikka usko omaan tekemiseen 
täytyy aina olla, tuskin kukaan 
meistä kuvitteli tällaisia asioita 
vielä silloin, kun teimme levyä 
vuoden 2025 alussa, Yli-Sissala 
sanoo.

– Toisaalta tuntuu hyvältä, 
että menestystä tulee juuri nyt, 
kun olemme tehneet musiikkia 
yhdessä jo melkein kymmenen 
vuotta.

Tanssilavoilta konserttisaleihin
Komiat tunnetaan ennen kaik-
kea tanssilavoilta, mutta vii-
me vuosina yhtye on laajenta-
nut esiintymispaikkojaan myös 
konserttisaleihin ja festivaaleil-
le. Syksyllä 2025 yhtye lähti his-
toriansa ensimmäiselle kon-
serttikiertueelle Kaihosielu-al-
bumin kunniaksi.

Yli-Sissalan mukaan yhtyeen 
tavoitteena on ollut alusta asti 
se, että musiikki toimii paikassa 
kuin paikassa.

– Tietysti tunnelmallinen 
tanssilava tuo kokemukseen 

erilaisia lisämausteita kuin 
konserttisali tai festivaalilava, 
mutta ajattelemme, että sama 
musiikki voi elää kaikissa ym-
päristöissä.

Näin on myös käynyt, sillä 
esimerkiksi viimeviikkoinen 
keikka Tavastialla Helsingissä 
soitettiin täydelle salille ja in-
nostuneelle yleisölle.

Komioiden suosio näkyy 

myös tanssimusiikin yleisö-
äänestyksissä. Marraskuussa 
2025 Viking Gracella järjeste-
tyllä Tanssin tähdet -lavatans-
siristeilyllä yhtye valittiin jäl-
leen Vuoden tanssiorkesteriksi. 
Komiat on voittanut saman tit-
telin joka vuosi vuodesta 2019 
lähtien.

Lisäksi kappaleet Kaihosielu 
ja Elämä ihanimmillaan ylsivät 

Vuoden tanssikappale -äänes-
tyksen kärkikymmenikköön. 

Kilometrejä ja unohtumattomia 
hetkiä
Keikkakalenteri on ollut vii-
me vuosina täynnä. Yli-Sissa-
lan mukaan kilometrejä kertyy 
valtavasti.

– Junalla olen matkustanut 
viimeisen vuoden aikana yli 

29  000 kilometriä, eikä siinä 
ole mukana autoilut ja keikka-
auton kyyditykset. Keikkoja oli 
viime vuonna 103, joskus on ol-
lut jopa 120 vuodessa.

Monien keikkojen joukosta 
yksi hetki nousee erityisen 
kirkkaana mieleen: Komioi-
den esiintyminen Katri Hele-
nan lämmittelijänä Helsingin 
Olympiastadionilla viime elo-
kuussa.

– Se oli valtavan merkityksel-
linen hetki. Muistan, kun sei-
soin lavan takana ja kuuntelin 
Katri Helenaa ja yhtyettä. Ajat-
telin silloin, että olen kyllä aika 
ainutlaatuisessa paikassa.

Muistoja on kertynyt paljon 
muitakin: ensimmäisen oman 
vinyylilevyn pitäminen käsissä, 
täyteen tanssittuja lavoja ja etu-
rivissä musiikkia kuuntelevia 
pieniä faneja.

Kotiseutu kulkee mukana
Vaikka keikkamatkat vievät ym-
päri Suomea, Alajärvi on Yli-
Sissalalle edelleen tärkeä paik-
ka.

– Koen, että olen saanut täällä 
rauhallisen ja turvallisen lap-
suuden. Samalla kaikki mah-
dollisuudet ovat olleet tarjolla. 
Vanhemmilla ja läheisillä on ol-
lut siihen iso vaikutus, hän ker-
too.

Kiireisen keikkailun vas-
tapainoksi hän pyrkii viettä-
mään aikaa perheen ja läheis-
ten kanssa.

– Vapaa-ajalla yritän pitää it-
sestäni huolta ja nähdä paljon 
läheisiä. Ja välillä pitää myös 
rauhoittua ja olla yksin.

Komiat nähdään kesällä kei-
koilla eri puolilla Suomea – 
myös Alajärvellä. Yhtye esiin-
tyy 29. elokuuta Alajärven kau-
pungin 40-vuotisjuhlavuoden 
festivaaleilla.

– Hienoa päästä esiinty-
mään monien muiden paikko-
jen ohella myös Alajärvelle. Ter-
vetuloa kesän keikoille viihty-
mään, Yli-Sissala toivottaa.

Katse tulevaisuuteen
Keväällä Komiat kiertää Suomea 
konserttikiertueella, joka käyn-
nistyy Helsingin Tavastialta ja 
jatkuu huhtikuun loppuun. Sen 
jälkeen katseet kääntyvät kesän 
keikkoihin – ja uuden musiikin 
tekemiseen.

Kymmenen vuoden päähän 
katsoessaan Yli-Sissala toivoo 
yksinkertaisia asioita.

– Toivottavasti teen edelleen 
musiikkia ja esiinnyn. Ja että 
olen silloin hieman parempi 
versio itsestäni myös ihmi-
senä. Se on mielestäni aika tär-
keä tavoite.

Osallistuva budjetointi alkoi 
Soinissa viime vuonna. Tämä 
on eräs tapa, jolla kuntalaiset 
pääsevät vaikuttamaan ideoi-
malla ja äänestämällä, mihin 
yhteistä rahaa käytetään.

Tavoitteena on lisätä suoraa 
ja osallistuvaa demokratiaa, 
jossa kuntalaiset päättävät, mi-
ten kunnan käytössä olevia jul-
kisia varoja käytetään.

Tänä vuonna Soinin osallis-
tuvan budjetoinnin määräraha 

on 5 000 euroa.
Ensimmäisessä vaiheessa 

kerättiin ehdotuksia ja ideoita 
käyttökohteista, joita saatiin-
kin ilahduttava määrä. Toisessa 
vaiheessa valikoituivat toteut-
tamiskelpoisimmat lopulli-
seen äänestykseen. Eniten ää-
niä saaneen ehdotuksen vahvis-
taa kunnanhallitus, jonka jäl-
keen siirrytään toteutukseen.

Kolme ehdotusta ovat; leikki-
paikka ja leikkivälineitä Lautto-

sen rantaan, patikkareitin kun-
nostaminen Lauttoselta kohti 
Kaihiharjua tai tapahtuma Soi-
nissa. Jälkimmäisen osalta toi-
votaan tarkennusta aiheeksi ja 
mahdolliseksi esiintyjäksi.

Kaikki 13 vuotta täyttäneet 
soinilaiset saavat äänestää. 
Äänestää voi vain kerran. Ää-
nestys toteutetaan pääasiassa 

sähköisesti, linkki löytyy kun-
nan www-sivuilta tai sosiaali-
sen median kanavilta. Paperi-
äänestys on myös mahdollista 
kirjastossa palveluaikoina. Ää-
nestys on avoinna ja päättyy 
tiistaina 24.3.

Ehdotuksen toteuttamista 
seurataan kunnan sosiaalisen 
median kanavilla.

Osallistuvan budjetoinnin 
rahoituksella toteutettiin v. 
2025 Lauttosen rantaan laavu.

Emma-palkittu Komiat jatkaa suosiotaan  
tanssilavoilla ja konserttisaleissa

Äänestys käynnissä: mihin Soinin 5 000 euroa käytetään?

Aleksi Yli-Sissalan tähdittämät Komiat nappasivat viimeisimpänä meriittinään Emma-palkinnon! Kuva: Julius Konttinen.

Äänestyksessä olevista ehdotuksista 
yksi on leikkipaikka ja leikkivälineitä 
Lauttosen rantaan. Kuvituskuva.

Komiat osallistui 2026 Uuden Musiikin Kilpailuun kappaleellaan Lululai 
saavuttaen upeasti kolmannen sijan. Kuva: Miska Vinoff/Yle.

MUSIIKKI

KUNNAT
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Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Päätoimittajan palsta

Yhdenvertaisuus  
rakentuu arjessa
Rasisminvastainen viikko on jälleen käynnissä. 
Tänä vuonna kampanjan teemana on turvalli-
suus. Puuttumalla rasismiin voit luoda kaikille 
turvallisempia yhteisöjä.

Rasismi luo turvattomuutta ja vahingoittaa sen 
kohteeksi joutuvia ja siten koko ympäröivää yh-
teiskuntaa. Puuttumalla rasismiin luot inhimilli-
sempää maailmaa ja turvallisempia yhteisöjä kai-
kille. Jokaisella on oikeus kokea olevansa turvassa 
omassa koulussaan, työpaikassaan, harrastuksis-
saan sekä muissa arkisissa ympäristöissä

Rasismi ei aina näy suurina tekoina tai ää-
nekkäinä mielipiteinä. Usein se ilmenee arjen 
tilanteissa – sanoissa, oletuksissa tai siinä, että 
joku jätetään ulkopuolelle. Siksi myös rasismin 
vastainen työ tapahtuu ennen kaikkea arjessa. 
Siinä, miten puhumme toisistamme ja miten 
suhtaudumme ihmisiin, jotka ovat meille uusia.

Suomi muuttuu, ja niin muuttuvat myös 
paikalliset yhteisöt. Moni on tullut tänne työn, 
opiskelun tai perheen vuoksi. He ovat naapureita, 
työtovereita, yrittäjiä ja koulukavereita. Yhteinen 
arki rakentuu kohtaamisista, joissa pienilläkin 
teoilla on merkitystä.

Rasisminvastainen viikko muistuttaa, että 
yhdenvertaisuus ei ole vain juhlapuheiden aihe. 
Se on jokapäiväistä vastuuta. Jokainen voi omalla 
toiminnallaan vaikuttaa siihen, millaiseksi yhtei-
sö muodostuu.

Avoimuus, kunnioitus ja halu ymmärtää toista 
ovat arvoja, jotka kantavat pitkälle. Niiden varaan 
rakentuu yhteiskunta, jossa jokainen voi tuntea 
kuuluvansa joukkoon.

Järviseudun lukiolaisille avau-
tuu jälleen poikkeuksellinen 
tilaisuus päästä esittelemään 
osaamistaan kansainväliselle 
tiedeareenalle. Global Scientist 
Award Finland 2026 -kilpailu 
kutsuu Alajärven, Lappajärven 
ja Vimpelin lukioiden opiske-
lijat mukaan luonnontieteel-
liseen tutkimushaasteeseen, 
jonka voittaja palkitaan kil-
pailumatkalla Japaniin Kago-
shimaan.

Kilpailun taustalla toimii 
Finland Japan Culture and 
Education (FJCE). Järjestö sai jo 
vuonna 2022 kutsun Japanissa 
Global Scientist Award -toi-
mintaa koordinoivalta Ikeda 
Gakuenilta järjestää vastaavan 
kilpailun Suomessa. Ensim-
mäiseen kilpailuun osallistui 
neljä joukkuetta, joista kaksi 
pääsi marraskuussa 2022 Ka-
goshimassa järjestettyyn lop-
pukilpailuun.

Osallistujamäärä on vaihdel-
lut vuosittain. Vuonna 2023 kil-
pailuun osallistui viisi jouk-
kuetta, joista paras eteni Japa-
niin. Vuonna 2024 joukkuetta 
ei lähetetty lainkaan, mutta 
vuonna 2025 kilpailuun osallis-
tui kolme joukkuetta ja voittaja 
matkasi Kagoshimaan edusta-
maan Suomea.

Tänä vuonna GSA-kilpailu-
organisaatio on jälleen kutsu-
nut Järviseudun lukioalueen 
edustamaan Eurooppaa Ka-
goshimassa 8. marraskuuta 
järjestettävään kansainväli-
seen kilpailuun. Mukana ovat 
kaikki Alajärven, Lappajärven 
ja Vimpelin lukioiden lukioluo-
kat. Alueen kiinnostavuutta on 
lisännyt myös Kraatterijärven 

alueelle myönnetty UNESCO 
Global Geopark -status.

Tutkimusta ja oivalluksia luon-
nontieteistä
Global Scientist Award “Dream 
Wings” on japanilainen sosi-
aalinen innovaatio, joka tukee 
kouluissa tehtävää tutkimus-
lähtöistä opetusta. Kilpailun 
tavoitteena on rohkaista opis-
kelijoita lähestymään tiedet-
tä henkilökohtaisesti ja tutki-
maan ilmiöitä omista lähtö-
kohdistaan.

Kilpailuun osallistuu vuosit-
tain noin sata lukiota pääasi-
assa Kaakkois-Aasian maista 
sekä muun muassa Kiinasta, 
Japanista, Etelä-Koreasta, 
Australiasta ja Uudesta-See-
lannista.

GSA Finland 2026 -kilpailu 
on avoin monille luonnontie-
teen aloille, kuten fysiikalle, 

kemialle, biologialle, maantie-
teelle ja matematiikalle. Opis-
kelijat voivat työskennellä it-
senäisesti tai enintään kahden 
hengen tutkimusryhmässä. 
Tehtävänä on tutkia aihetta, 
joka on opiskelijoiden mie-
lestä kiinnostava, sisältää jo-
takin uutta ja innovatiivista 
sekä liittyy luonnontieteisiin.

Kaikki esitykset arvioidaan 
ensin Suomessa. Arviointiraa-
tiin kuuluu Vaasan yliopiston 
henkilöstöä, Geoparkin edus-
tajia sekä Kraatterijärven alu-
een kolmen kunnan kunnallis-
johtajat. Tuomariston puheen-
johtajana toimii FJCE. Tuoma-
riston päätös ei ole valituskel-
poinen. Suomen voittaja ete-
nee kansainväliseen kilpailuun 
Japaniin.

Palkintona matka Japaniin
Kilpailun voittaja saa merkit-

tävän palkinnon. FJCE jakaa 
yhteistyössä alueen kuntien 
kanssa parhaalle esitykselle 
palkinnoksi 1–2 hengen mat-
kan Japaniin. Matkalle voi läh-
teä esimerkiksi voittaja yksin, 
voittaja ja huoltaja tai voittaja 
ja opettaja.

Kagoshimassa voittaja osal-
listuu kansainväliseen Global 
Scientist Award -kilpailuun ja 
pitää oman esitelmänsä kan-
sainväliselle yleisölle 8. marras-
kuuta 2026.

Kilpailun järjestäjät kan-
nustavatkin kaikkia lukiolais-
ten vanhempia rohkaisemaan 
nuoria tarttumaan tilaisuu-
teen ja osallistumaan kilpai-
luun. Järviseudun lukiolaisilla 
on jälleen mahdollisuus levit-
tää unelmien siivet – tällä ker-
taa tieteen avulla aina Japaniin 
asti.

Järviseudun lukiolaisille  
kansainvälinen tiedehaaste  
– palkintona matka Japaniin

Syntyneitä
Syntynyt pikkusisko Seinäjoen keskussairaalassa 8.3.2026 
Viljamille, Väinölle ja Ellille Alajärven Möksyyn.  
Vanhemmat Riina Hahtokari ja Markku Heikkilä.

Insinööri (AMK), Konetekniik-
ka -polkuopinnot alkavat Ala-
järvellä elokuussa 2026. Opin-
not toteutetaan monimuototo-
teutuksena ja opetusta on tors-
taisin kello 16.15-21 ja perjan-
taisin kello 14.15-21.

Alajärvellä muodostetaan 
oma ryhmä ja opiskelijoille 
tarjotaan mahdollisuus osal-
listua opetukseen Alajärveltä 
käsin.

Voit ilmoittautua mukaan 
avoimen ammattikorkeakou-
lun (avoin AMK) opintoihin 
ja opiskella konetekniikan en-
simmäisen lukuvuoden opin-
not ennen hakemista tutkinto-
opiskelijaksi. Polkuopintojen 
opintomaksu on 300 euroa.

Alajärven polkuopintoihin 
valitaan kymmenen (10) opis-
kelijaa ilmoittautumisjärjes-
tyksessä.

Professori ja arkkitehti Olli-
Paavo Koponen Tampereen 
yliopistosta esitelmöi Hilding 
Ekelundin arkkitehtuurista Ne-
limarkka-museossa lauantaina 
28.3. kello 12–13.

Hilding Ekelund tunnetaan 
sekä arkkitehtinä, kirjoittajana 
että opettajana. Hänen mittava 
arkkitehdinuransa ulottuu 
1910–20-luvun klassismista ja 
sitä seuranneesta funktiona-
lismista aina sotien jälkeiseen 
suomalaiseen arkkitehtuuriin.

Alajärvellä sijaitseva Ne-
limarkka-museo avattiin 
vuonna 1964. Eero Nelimar-
kan rakennuttama museora-
kennus suunniteltiin arkki-
tehti Hilding Ekelundin piir-
rosten pohjalta.

Tilaisuus on osa Alajärven 
kaupungin 40-vuotisjuhlavuo-
den ohjelmaa, ja se on maksu-
ton.

Järviseudun lukiolaiset voivat osallistua Global Scientist Award Finland 2026 -kilpailuun tutkimusideoillaan. Kilpailun 
voittaja pääsee edustamaan aluetta kansainvälisessä loppukilpailussa Japanissa 8. marraskuuta 2026. 

Nelimarkka-museo (ENVA, Nelimarkka-
museo / Alajärven kaupunki).

Alajärvellä esitelmä Hilding Ekelundin  
arkkitehtuuristaKonetekniikan  

insinööriksi Alajärvellä

KILPAILUT

RAKENNUSTAIDE

KOULUTUS
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Kansanedustaja Antti Kurvinen
Soinissa maanantaina 
23.3. klo 10 kahvituvalla.
Tervetuloa juomaan aamukahvit
Kurvisen kanssa ja keskustelemaan
soinilaisille tärkeistä asioista Soinin
kahvituvalle (Alajärventie 5). 

 
Maksaja: Keskustan Soinin kuntayhdistys ry.
Poliittinen mainos, aihe: tapahtumakutsu
Määräysvaltaa käyttää: 
Keskustan Soinin kuntayhdistys ry

Järviseudun lukiolaisille  
kansainvälinen tiedehaaste  
– palkintona matka Japaniin

Tuula Jokiaho

Halpa-Halli Alajärvellä on mo-
nelle nuorelle ensimmäinen 
kosketus työelämään. Myymä-
läpäällikkö Tinja Myllykangas 
kertoo, että myymälässä työs-
kentelee vakinaisen henkilös-
tön lisäksi jatkuvasti harjoitte-
lijoita, työkokeilijoita ja toisi-
naan myös peruskoululaisten 
TET-jaksolaisia.

– Harjoittelijoita on ollut 
täällä koko sen ajan, kun olen 
toiminut myymäläpäällikkönä, 
eli reilut kolme vuotta, Mylly-
kangas kertoo.

Tällä hetkellä myymälässä 
on neljä harjoittelijaa, ja kun 
heidän jaksonsa päättyvät, ti-
lalle tulee uusia. Valtaosa har-
joittelijoista tulee Järviseudun 
ammatti-instituutti Jamilta, 
ja useimmat heistä opiskele-
vat merkonomiksi. Välillä mu-
kana on myös IT-opiskelijoita, 
joille pyritään tarjoamaan myös 
heidän koulutustaan vastaavia 
tehtäviä.

Opastusta ja kokemusta molem-
piin suuntiin
Harjoittelijoiden ohjaaminen 
vaatii henkilökunnalta aikaa ja 
panostusta, mutta myymäläs-
sä siihen suhtaudutaan myön-
teisesti.

– Kaupan henkilökunta tyk-
kää nuorista ja heidän opasta-
misestaan. Koen, että harjoitte-
lijoihin käytetty panostus mak-
saa itsensä takaisin joko meillä 
tai muualla kaupan alalla, Myl-
lykangas sanoo.

Hän varaa kalenteristaan joka 
viikko harjoittelijoille yhteistä 
konttoriaikaa. Tunnin tai kah-
den mittaisissa tapaamisissa 
käydään läpi työssä vastaan tul-
leita tilanteita, opintoihin liit-
tyviä asioita sekä näyttöjen ete-
nemistä.

Harjoittelijoita voi olla sa-
maan aikaan jopa kuusi tai seit-
semän. Se helpottaa myös opin-
toihin kuuluvien näyttöjen suo-
rittamista, kun useampi opiske-
lija voi tehdä näyttöjä samanai-
kaisesti.

Harjoittelujaksot kestävät 
tavallisesti 4–6 viikkoa. Usein 
merkonomiopiskelija tulee har-
joitteluun ensimmäisenä opis-
keluvuotenaan ja palaa myö-
hemmin uudelleen.

– Silloin hän on tutussa pai-
kassa jo kuin vanha tekijä, Myl-
lykangas toteaa.

Halpa-Hallissa on saatu hyviä 
kokemuksia myös peruskoulu-
laisten TET-jaksoista. Osa nuo-
rista on saanut myöhemmin ke-
sätöitä myymälästä juuri TET-
jaksolla antamansa näytön pe-
rusteella.

– Meillä on ollut myös työko-
keilijoita, jotka ovat jääneet sen 
jälkeen taloon vakituisiksi työn-
tekijöiksi, Myllykangas kertoo.

Kassatyö kiinnostaa nuoria
Myymäläpäällikkö on huoman-
nut yhden yllättävän asian har-
joittelijoissa: moni heistä halu-
aa nimenomaan kassalle.

– Kassalla kohdataan asiak-
kaita ja tarvitaan asiakaspalve-
lutaitoja. Se kertoo, että nuo-
rella on halua kohdata ihmisiä.

Asiakaskohtaamiset eivät 
kuitenkaan ole aina helppoja, 
sillä myymälässä on yli 35 000 
tuotetta. Kun asiakas kysyy 
tuotetta hyllyjen välissä, jou-
tuu joskus vakituinenkin työn-
tekijä miettimään hetken.

– Kannustan nuoria yrittä-
mään ensin itse ja pyytämään 
sitten apua, jos vastausta ei 
löydy.

Asiakkaat ovat antaneet pal-
jon kiitosta nuorten kohteli-
aasta palvelusta. Vaikka nuo-
rista puhutaan usein känny-
kän käytön kautta, Myllykan-
kaan mukaan siihen on tarvin-
nut puuttua hyvin vähän.

– Työelämän pelisäännöt on 
opetettu nuorille hyvin jo kou-
lussa.

Harjoittelusta mahdollisuus  
kesätöihin
Ennen harjoittelun alkua nuor-
ten kanssa käydään läpi työ-
paikan perusasiat ja asiakas-
palvelun pelisäännöt. Työno-
pastus jatkuu myös harjoitte-
lun aikana, ja konttoritunneilla 
käydään läpi erilaisia asiakas-
tilanteita.

Nuoria muistutetaan myös 
siitä, että harjoittelujakso voi 

avata ovia myöhemmin.
– Harjoittelijoita seurataan. 

Jos työ sujuu hyvin, se voi jos-
kus johtaa esimerkiksi kesätyö-
paikkaan.

Halpa-Halli tunnetaan nuor-
ten keskuudessa hyvänä työ-
paikkana. Tänä vuonna kesä-
töihin tuli yli sata hakemusta, 
mikä on selvästi enemmän 
kuin viime vuonna. Kesäksi 
palkataan yleensä kaksi tai 
kolme työntekijää.

– Valinta tulee olemaan vai-
kea. Päätökset tehdään myymä-
län johtotiimin kanssa, ja vali-
tut saavat tiedon vielä tämän 
viikon aikana.

Pitkäaikaista osaamista ja uusia 
toimintatapoja
Alajärven myymälässä työs-
kentelee 15 vakituista työnte-
kijää, joista moni on ollut talos-
sa pitkään. Viime vuosina työn-
kuvia on uudistettu.

Aiemmin työntekijät olivat 
vahvasti sidottuja omiin osas-
toihinsa, mutta nyt osaamista 
on laajennettu useammalle alu-
eelle. Se helpottaa lomajärjes-
telyjä ja työvuorosuunnitte-
lua, mutta tuo myös vaihtelua 
työhön.

– Samalla työergonomia pa-
ranee, kun esimerkiksi raskai-
den lähetysten purkuun saa-
daan tarvittaessa apua muilta 
osastoilta.

Talven aikana Halpa-Halli-
ketjussa esillä olleet henkilös-
tön muutosneuvottelut eivät 
ole koskeneet Alajärven myy-

mälää.
– Meillä on saatu suunnata 

kohti kevättä ilman paineita, 
Myllykangas kertoo.

Kevät näkyy jo myymälässä
Kevät on alkanut näkyä myös 
myymälän valikoimassa. Pääsi-
äinen on esillä ja vaateosastolla 
kevätkauden sesonki on käyn-
nistynyt hieman etuajassa.

– Vaateosastolla on nyt 
ihanasti väriä ja näyttää siltä, 
että kevättekstiileillä menee 
hyvin.

Seuraavaksi vuorossa on 
puutarha- ja kesäosaston ra-
kentaminen. Talvisista tuot-
teista siirrytään vähitellen 
puutarhaan, pyöräilyyn ja ve-
sileikkeihin. Myös talvikalas-
tus vaihtuu kesäkalastukseen.

Kalastus liittyy myös yh-
teen myymälän suosittuun 
tapahtumaan. Viime keväänä 
Halpa-Halli järjesti myymä-
län vieressä koko perheen on-
gintakilpailun, joka keräsi run-
saasti osallistujia ja hyvää pa-
lautetta.

– Ongintakilpailu järjeste-
tään uudelleen myös tänä tou-
kokuussa. Mukana on jälleen 
palkinto myös pienimmän ka-
lan onkineelle, Myllykangas 
kertoo.

Myymälä osallistuu mielel-
lään myös muihin paikallisiin 
tapahtumiin.

– Toivomme, että asiakkaat 
ottavat rohkeasti yhteyttä, jos 
toivovat meitä mukaan johon-
kin tapahtumaan.

Myymäläpäällikkö Tinja Myllykangas pitää harjoittelijoiden ohjaamista tärkeänä. Halpa-Halli tarjoaa Alajärvellä monelle 
nuorelle ensimmäisen kosketuksen työelämään.

Alajärven Halpa-Hallissa  
opetellaan työelämää  
hyllyjen välissä

YRITYKSET

TORSTAI-LEHDEN  TORSTAI-LEHDEN  
UUTISIA  TUOREELTAAN  UUTISIA  TUOREELTAAN  
VERKOSSA!VERKOSSA!

Oman alueen uutisia nopeammin:Oman alueen uutisia nopeammin:
www.torstai-lehti.fiwww.torstai-lehti.fi

Vaikka painettu lehti pitää edelleen pintansa paikallisten tapahtumien uutisoi-
jana ja taustoittajana, haluamme elää ajan hermolla ja siksi julkaisemme tuo-
reita, paikallisia uutisia suoraan Torstai-lehden verkkosivuilla, painetun lehden 
rinnalla. Torstai-lehti jatkaa käyttäjilleen täysin maksuttomana uutismediana: 
ei edelleenkään rekisteröitymisiä tai kuukausimaksuja.

Tarjoamme ilmoittajillemme monia käytännössä toimiviksi todettuja ja edullisia mainostus- 
vaihtoehtoja kotisivuillamme! Mediamyynti 0400 731 848, ilmoitukset@torstai-lehti.fi



6  |  Torstai-lehti 18.3.2026

Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka ma 
klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, Alajärvi.

Alajärven Nuorisoseura. Spede Show 
iskee jälleen 26.4. klo 15.

Alajärven Vaatepankki. Avoimet ovet 
maaliskuussa ti 17.3. klo 17.30-18.30. 
Lääkärintie 1.

Al-Anon. Vertaistukea alkoholistien 
läheisille joka kuukauden kolmas ke klo 19 
Vimpelissä MLL:n Perhetupa Vimpulassa, 
Patruunantie 20. Käynti takaovesta. Tiedus-
telut p. 040 556 9241.

EL Alajärvi. Bingo ke 18.3. klo 18 Alajärven 
LähiABC:llä. Palkintoina lahjakortteja ja 
tuotepaketteja sekä Jokeri kierroksella 
kolmen rivin bingossa 100 euron lahja-
kortti. Runopiiri kokoontuu ke 18.3. klo 13 
Alajärven kirjastossa. Runopiirin ohjaajana 
toimii Ritva Leppäaho. Kevätkokous/
kuukausitapaaminen seurakuntatalolla ti 
24.3. klo 11 alkaa ruokailulla ja kahvilla. 
Järviseudun Omaishoitajat ry:stä omais-
toiminnan koordinaattori Tiina Silvonen 
tulee kertomaan omaishoitoon liittyvistä 
asioista. Arvontaa. Pyydämme tuomaan, 
jos mahdollista pienen arvontapalkinnon 
mukana. Karaokea su 29.3. klo 14 alkaen 
Nuorisotila Pysäkillä. 

EL Kyyjärvi. Digikerho ti 24.3.klo 10.30 
Kiviranta. Peliaamu ma 30.3. klo 10.30 
Rientola. "En päivääkään vaihtaisi pois" 
-konsertti Johanna ja Tähkät to 9.4. klo 18 
Rientola. Huhtikuun tapaaminen ti 21.4. 
Klo 10 mukana POP-pankki. Kuntosalivuo-
rot ma ja to klo 10.30, ulkojumppa ke klo 
10 ja tuolijumppa pe klo 11.30.

EL Lappajärvi. Lappajärven Itäkyläs-
sä Rantakankaan koululla pelataan bocci-
aa ke klo 12-14. "Kävellään yhdessä ulkona 
-tapahtuma" jatkuu ke klo 10. Yhteislenkin 
lähtöpaikka on Virastotalon edessä. 
Tarinatupakerho toimii Attendo Maijala 
hoitokodissa noin kerran kuukaudessa 
to klo 13-15. Seuraavan kerran 19.3. klo 
13. Kerhon vetävät yhdistyksen vapaaeh-
toistyöntekijät Saara Kankaanpää ja Leila 
Övermark. Mukavaa yhdessäoloa ikäihmis-
ten kanssa tarinoiden ja yhdessä laulaen 
tuttuja lauluja ja tietenkin kahvitarjoilu. EL 
Etelä-Pohjamaan piirin Pilkkikilpailut pe 

20.3. klo 10-14. Sarjat: Naisten, miesten ja 
sekajoukkue. Kolme parasta naista ja 
miestä palkitaan. Piirin lahjoittama 
kiertopalkinnolla palkitaan paras seka-
joukkue. Ilmoittautuminen herpekka16@
outlook.com 18.3. mennessä hintaan 15e/
henkilö. Ilmoittautuminen paikan 
päällä 20e/henkilö. Yhteishenkilö Pekka 
Hernesniemi p. 040 156 8687. Lisätietoa 
www.lappajarvi.elakeliitto / tapahtumat/. 
Yhdistyksen järjestämä bingoa pelataan 
taas ti 24.3. klo 16 Kivitipun ravintolasalis-
sa. Lappajärven kunnan tarjoamat Hyvin-
vointiperjantain liikuntaryhmät jatkuvat 
Lappis-Areenalla. Ohjaajana toimii Sanna 
Takala, klo 14-14.45 kaikille soveltuvaa 
kevyttä voimistelua ja liikkumista., klo 15-
15.45 aktiivisempi liikkumistuokio ja voi-
mistelua. Kaikille 63v+ lappajärveläisille il-
mainen kuntosali (vanha painisali) pe klo 
11-12. Martti opastaa tarvittaessa. Kaikille 
63v+ lappajärveläisille pääsymaksu on 3e/
henkilö Alajärven uimahalliin. Lappajärven 
kunta maksaa puolet pääsymaksusta.

EL Lehtimäki.18.3. mennessä ilmoittau-
tuminen "Kiittäen ja kunnioittaen" - Paula 
Koivuniemen juhlakonserttiin Seinäjoelle 
18.4. Seinäjoki-areenalla. Ilm.  Eija-Liisalle, 
p. 040 088 7489 tai Siskolle, p. 040 056 
9169.19.3. klo 11 kuntosali, klo 13 tilaisuus 
seurakuntakodilla, aluevaltuutettu Sari Pal-
mu kertoo hyvinvointialueen kuulumisia ja 
palveluista sekä Lehtimäen tilanteesta, klo 
14 keilailu Kuortaneen keilahallilla. 23.3. 
klo 13.15 pickleball nuorisoseuralla. 24.3. 
klo 13.30 koppis nuorisoseuralla. 25.3. klo 
18 osallistuminen ränkiviikon suunnittelu-
palaveriin Jarin treenikämpällä.

EL Soini. Yhdistyksen ulkoilupäivä 
Lauttosella ke 18.3. klo 12 alkaen. Kelistä 
riippuen hiihtoa, kävelyä ja pelejä. Tarjolla 
makkaraa ja mehua. Säävaraus. Kaikille 
avoin pilkkitapahtuma Kukonkylän Viita-
lammella la 21.3. Pilkkiaika klo 12-15. Sar-
jat T ja P alle 15 v ja M ja N. Maksu lapset 5 e 
ja aikuiset 8 e. Hyvät palkinnot! Myynnissä 
makkaraa ym. Yhdistyksen kevätkokous 
Yhteistalolla ma 23.3. Maksuton ruokailu 
klo 12-13. Kokouksen alussa esittäytyy 
hyvinvointijohtaja Eeva-Marja Jokinen. 
Nyt on hyvä tilaisuus tutustua yhdistyksen 

toimintaan! Viikoittainen kuntosalivuoro 
Liikekeskuksessa ti klo 12-14 ja pe klo 
10-14. Pelipäivä koulun salissa to klo 
16-18. Käynti Lokerotien puolelta kentän 
päädyssä olevat portaat alas.

EL Vimpeli. Muutama peruutuspaikka 
vapaana Teatterimatka Vaasaan la 21.3. klo 
13 näytökseen. Musiikkinäytelmä "PIAF-en 
kadu mitään". Matkan hinta 70 €, sisältää 
lipun, matkan ja ruokailun seisovasta 
pöydästä teatterilla ennen esitystä. Maksu 
kerätään autossa käteisenä. Ilmoittaudu 
Sirkka Ahvenkoskelle, tekstiviestillä tai 
p.  040 549 1088. Lähtöaika klo 9.30 K-
Marketin pihasta. Kuntosalivuoro entisissä 
Siwan tiloissa Karoliina Joohsin ohjaamina 
ke klo 9-10 ja pe omatoimisina klo 10-11. 
Kävelysählyä Aapiskujan koululla ti ja pe 
klo 14.30-16. Boccian peluuta Aapiskujan-
koulun liikuntasalissa ma klo 10-11.30. 
Aapiskujan liikuntasaliin käynti takaoven 
kautta. Kansalaisopiston maksullinen 
tuolijumppa Aapiskujan koululla to 
klo 14-14.45, tähän pitää ilmoittautua 
kansalaisopistoon p. 044 297 0310. Lento-
palloilua Rantakylän liikuntasalissa ma klo 
18.45-20.15. Myös ei eläkeläisiä mahtuu 
mukaan lentisporukkaan. Keilailua Kuor-
taneen Urheiluopiston keilahallissa joka 
toinen viikko iltapäivisin, omakustan-
teinen. Seuraava keilavuoro to 19.3. klo 
12-13.30. Keilailuun osallistuvia pyydetään 
ilmoittautumaan Heimo Höykinpurolle 
(p. 040 041 7261) viimeistään 1 pv ennen 
kulloistakin keilavuoroa. Karaokea to klo 
17 alkaen Aapiskujankoulun luokka 5 (kir-
konkylällä) ylin kerros käynti päätyovesta. 
Meneillään on myös Kunnan liikuntatoi-
men järjestämät ilmaiset Tasapainoryh-
mä alkoi ti 17.2. klo 10-10.45 Aapiskujan 
koulun salissa 6 kertaa ja Liikkuva minä 
ryhmä Nuorisotila Nupissa 7 kertaa alkoi ke 
18.2. klo 13-14.30. Olettehan muistaneet 
ilmoittautua Karoliinalle p. 040 353 9367.

Järvialueen MS-kerho. Kokoontuminen 
pe 20.3. klo 13, Ravintola Alvariini, Alajärvi.

Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. Lu-
kuvuoden 2026-2027 kurssien suunnittelu 
on käynnistynyt. Tule opettajaksi tai ehdota 
opettajaa. Kiinalainen keittiö ja sushit, 
Alajärven koulukeskus, kotitalousluokka 
D1, op. Liu Eteläaho, la 28.3. klo 10–14. 
Valmistetaan ja nautitaan herkullista ja 
terveellistä kiinalaista ruokaa. Kurssilla 
peritään erillinen maksu käytettävistä 
materiaaleista. Oma esiliina ja muistiinpa-

novälineet mukaan. Lavatanssilauantai, 
Alvariini Areena, op. Niina ja Heikki Kari, 
la 25.4. klo 11–15. Kurssilla seuraavat 
tanssilajit: foksi, bugg ja hidas valssi. 
Aiempaa tanssikokemusta et tarvitse. 
Mukaan tarvitset luistavapohjaiset kengät 
sekä juomapullon. Mahdollisuus omakus-
tanteiseen ruokailuun Hotelli-Ravintola 
Alvariinissa. Maksuttomat yleisluennot ja 
Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto 60 v 
-tapahtumat: Geneettinen sukututkimus, 
Alajärven koulukeskus, Alajärvi-sali, 
luennoitsija FM Ari Kolehmainen, la 21.3. 
klo 13–16. Järviseudun sukujen tutkiminen 
isälinjaisilla Y-DNA testeillä. Tapahtuma 
edistää Järviseudun historian selvittämistä: 
mistä Järviseudun isälinjat ovat saapuneet, 
kuinka alueen isälinjat ovat toisiinsa 
yhteydessä ja minne isälinjat Järviseudulta 
ovat levinneet eteenpäin. Tilaisuus on 
yhteistyössä Suomen Geneettisen Sukutut-
kimuksen Seura ry:n kanssa. Tilaisuudessa 
on mahdollista tehdä omakustanteinen 
DNA-testi. Tuhansin kielin, oi jos voisin 
ma Jumalaani ylistää, tiistaina 24.3. klo 
18- n.19, Vimpelin kirkko, Patruunantie 19, 
Vimpeli. Järvi-Pohjanmaan kansalaisopis-
ton Vimpelin yksinlaulun opiskelijat joh-
dattavat kuulijat musiikin ja laulun kautta 
pyöreän kirkon hiljaiseen kauneuteen. 
Opettajana heillä on ollut laulunopettaja 
Heta Sammalisto-Muhonen. Myrskyn 
jälkeen, Lehtimäen harmonikkapiiri + 
rytmiryhmä, johtajana Heikki Jokiaho, 
pe 27.3. klo 18.30–n. 19.45 Luoma-ahon 
kylätalo, Luomantie 100, Luoma-aho. 
Solisteina ja juontajina toimivat Juhani 
Koivula ja Markku Korkia-aho. Konsertin 
ohjelma koostuu perinteisistä vanhoista 
iskelmistä ja mukana myös Kari Tapion tun-
netuksi tekemä Myrskyn jälkeen. Vimpelin 
kuvataideryhmien yhteisnäyttely 2.4.–27.4. 
Vimpelin kirjastossa, Patruunantie 18, Vim-
peli. Vimpelissä toimivien kuvataideryh-
mien Viivaa ja väriä (Elina Försti), Piirustus 
ja maalaus (Ritva Lindberg) ja Rennosti 
treenaten (Ritva Lindberg) yhteisnäyttely.

Järvi-Pohjanmaan seniorit ry. Käsityö-, 
runo- ja keskustelukerho ti 24.3. klo 13 Pik-
kupappilassa. Hiljentyminen pääsiäiseen 
Kirkontuvalla to 26.3. klo 13.30. Kahvitus 
klo 13. Hiljentymisessä mukana kirkkoher-
ra Ilkka Lehto ja kanttori Ismo Pitkänen.

Järviseudun Eläkkeensaajat. Kevätko-
kous Itäkylän kylätalolla, Uimalantie 39 
Itäkylä, to 26.3. klo 13. Aiheina yhdistyksen 

toiminta sekä matkasuunnitelma kesäksi. 
Makkaranpaistoa ja kahvitus.

Järviseudun Invalidit. Kevätkokous Itä-
kylän kylätalolla, Uimalantie 39 Itäkylä, to 
26.3. klo 13. Aiheina yhdistyksen toiminta 
ja matkasuunnitelma kesäksi. Makkaran-
paistoa sekä kahvitus. 

Järviseudun Omaishoitajat ry. Alajärvi 
Oivala ke 18.3. klo 13-14.30 sanataidepaja, 
jossa kokeillaan erilaista kirjoittamista 
matalan kynnyksen ryhmässä. Ilm. p. 045 
327 5441. Omaishoito-puhelinpäivystys to 
19.3. klo 9-11 Tuula p. 040 7653327. Mah-
dollisuus kysyä ja keskustella omaishoi-
toon liittyvistä asioista asuinpaikasta 
riippumatta. Alajärvi uimahalli to 19.3. 
klo 11.30-12.15 omaishoitajien ohjattu 
vesijumppa. Omavastuu 6/8€. Alajärvi 
Oivala ti 24.3. klo 17.30-19.30 puhetta 
ja pizzaa erityislasten vanhemmille. 
Kokoontuminen Oivalaan, noudetaan 
pizzat Albertista ja palataan Oivalaan syö-
mään ja juttelemaan. Omavastuuosuus 5€/
hlö kerätään käteismaksuna. Ilm. viestillä 
viimeistään 23.3. p. 045 327 5441. Alajärvi 
Oivala ke 25.3. klo 12-13.30 omaisten 
ryhmä Helenan ja Martin ohjaamana.

Keidas – kohtaamispaikka ja olohuone 
keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, ti-pe 
9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas (3€), 
ilm. etukäteen. Ke ilmainen aamupuuro 
klo 9. Joka kuun viimeinen pe PB-ilta klo 
18. Poikkea kahville, lukemaan lehdet, pe-
lailemaan tai muutoin aikaasi viettämään. 
Saatavilla tukea ja neuvoa arkesi asioissa. 
Keidas, os. Järvikatu 3B3 / Citykortteli, p. 
044 304 8002. 

Laasalan kyläseura. Maailman paras 
Laasalan kylä -hankkeen tarinoiden ja 
muisteluiden keräämiseen tarkoitetut 
tarinatuokiot ovat alkamassa Laasalassa.​ 
Tarkoituksena on saada monenlaisia 
muistoja talteen digitaalista muotoa 
varten, kaikkien saavutettavaksi. Mikäli 
Sinulla on muistoja Laasalasta – lämpimästi 
tervetuloa jakamaan niitä hankevetäjä-
Heidin kanssa.​ Tuokiot ovat jaettu aihe-
piireihin, mutta kaikki muistot ovat yhtä 
tervetulleita. Jutustelun lomassa tarjolla 
nuotiotunnelmaa, pientä evästä ja kahvia. 
La 21.3. klo 12-14, ”Maasta, vedestä 
ja ilmasta” – elinkeinot ja harrastukset 
Laasalassa​, su 29.3. klo 12-14, ”Minä ite” 
– periksiantamattomuus ja itsepäisyys. Jos 
saapumisesi Alaselle ei ole mahdollista, 

hankevetäjä voi tulla Sinun luoksesi huhti-
kuussa jutustelemaan kahdenkeskeisesti. 
Monipuoliseen tarinajulkaisuun tarvitaan 
paljon erilaisia ihmisiä, joita yhdistää 
Laasala.​ Ilmoita itsestäsi, vaatimattomasta 
sukulaisestasi, ujosta naapurista tai kylän 
asukkaasta numeroon p. 040 820 6387 
/ Heidi​.

Lehtimäen Ampujat. Ampumaurhei-
lukoulut Pilkan ilma-aseradalla ti klo 
18-19 nuorille ja klo 19-20 aikuisille 
vielä maaliskuun ajan (viim. kerta 31.03.). 
Tiedustelut iltaisin: Reijo Rantakangas p. 
050 518 8353.

Lehtimäen kohtaamispaikka Ikioma. 
18.3. ja 25.3. Ikioman toimintapäivä seu-
rakuntakodilla klo 11-16: jumppaa, kahvia 
ja keskustelua, alkuhartaus ja yhteistä 
toimintaa ja pelejä.

Lehtimäen Silmu. Allasjumppa Lehtimäen 
opiston uimahallilla ti klo 16.45, vetäjänä 
Tiina Hietakangas. 

Lehtimäen Vaatepankki. Avoimet ovet 
kevätkaudella ti 17.3., 7.4., 21.4., 5.5., 19.5. 
klo 16-18 kunnantalon yläkerrassa.

Soinin kirjasto. Kaisu Hildénin "Kaikki 
tahtoo rakastaa" -taidemyyntinäyttely 
ajalla 6.3.-2.4.

SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaikka 
Aaltola, Lääkärintie 1. Osaston kotisivut 
punainenristi.fi/alajarvenosasto.

SPR Soini. Ystäväkerho kokoontuu paril-
lisen viikon torstaina klo 12 alkaen Soinin 
Kahvituvalla, Alajärventie 5.

SPR Vimpeli. Ystävävälityksen puhelinnu-
mero on 040 735 4902 / Maija. Soittoaika 
ti klo 16-18.

Vimpelin kirjasto. Pentti Y.  Peltokankaan 
Valoa ja rauhaa -näyttely 1.-31.3. 

Ähtärinjärven Sydänyhdistys/Soinin ja 
Lehtimäen sydänkerho ja Diabetes Ete-
lä-Pohjanmaa/Soinin diabeteskerho. 
Luentotilaisuus Terve askel Ravintola 
Suninsalmessa (Eino Uusitalontie 480 
Lehtimäki) ma 23.3. klo 18. Luennoitsija-
na ortopediteknikko Tommi Haapalainen. 
Luennossa käsitellään jalkojen vaiku-
tusta koko kehon hyvinvointiin. Luento 
maksuton, kahvitarjoilu - vapaaehtoinen 
kahviraha.

Julkaisemme Torstain Päivyripalstaa myös verkkosivuillamme!     Lähetä päivyriaineisto lehteen sähköpostitse:  toimitus@torstai-lehti.fi
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Etelä-Pohjanmaan, Pohjan-
maan ja Keski-Pohjanmaan 
alueen maanteille päällystys-
töihin on käytettävissä rahoi-
tusta vuodelle 2026 yhteen-
sä noin 22,50 miljoonaa eu-
roa, josta 12,06 miljoonaa eu-
roa on erillistä lisärahoitus-
ta päällysteiden korjausvelan 
taittamiseen. 

Tämä mahdollistaa noin 230 
kilometrin pituisen päällystys-
ohjelman, edellyttäen, ettei öl-
jyn hinta nouse merkittävästi 
kesään mennessä. Osa pääl-
lystyskohteista tulee vielä ku-
luvan kauden aikana täsmen-
tymään, ja pienet muutokset 
ovat myös mahdollisia.

Päällystysrahoituksen li-
säksi päällystetyn tieverkon 
paikkauksiin, tiemerkintöihin 
sekä tiestön pistemäisiin kor-
jaustarpeisiin käytetään yh-
teensä noin kymmenen mil-
joonaa euroa.

Päällystetyn tieverkon huono-
kuntoisuus jatkaa kasvuaan
Vaikka käytössä onkin lisära-
hoitusta, etenkin vähäliiken-
teisemmän tieverkon huono-
kuntoisuus tulee lisääntymään 
tänäkin vuonna. 

Yhteensä noin 6000 kilo-
metrin toimialueen päällyste-
tystä tieverkosta jo noin nel-
jäsosa luokitellaan huonokun-

toiseksi. Päällysteiden kuntoa 
seurataan Väyläviraston valta-
kunnallisesti hankkimilla mit-
tauksilla, joilla seurataan pääl-
lystettyjen maanteiden urai-
suutta ja päällystevauriota.

– Päällysteen huonokun-
toisuuden myötä myös ties-
tön paikkaustarve lisääntyy 
ja tämä on haaste rahoituk-

sen käytölle, kun paikkauk-
siin kuluvat rahat ovat kaikki 
pois päällystämisestä, toteaa 
Ville-Petteri Luomanen Etelä-
Pohjanmaan elinvoimakes-
kuksesta.

Päällystysohjelma suun-
tautuu pääasiallisesti valta- ja 
kantateille, mutta muutamia 
seutu- ja yhdysteitäkin saa-

daan mukaan korjausvelkara-
hoituksen ja jakovararahoituk-
sen turvin.

Kävely- ja pyöräilyväyliä 
päällystetään noin seitsemän 
kilometriä keskustahankkei-
den yhteydessä. Päällystettyjä 
teitä parannetaan sorateiksi 
alustavan arvion perusteella 
noin kolme kilometriä.

Päällysteiden paikkausta teh-
dään vuoden ympäri
Kuluvan talven aikana on il-
mennyt aiempia vuosia enem-
män päällystettyjen maantei-
den reikiintymistä. On toden-
näköistä, että kevään edetessä 
reikien määrä lisääntyy jääty-
mis-sulamisreaktion seurauk-
sena. 

Koneellinen paikkaustoi-
minta käynnistyy päätiever-
kolla kevään aikana. Talvikau-
della paikkaukset on hoidettu 
pääosin käsin tehtävinä paik-
kauksina. Tämä siksi, että paik-
kaustarve on vähäisempi ja ko-
neelliseen paikkaukseen käy-
tettävät massat joudutaan ha-
kemaan toimialueen ulkopuo-
lelta ja se lisää kustannuksia.

Kevään myötä päällystevau-
riomerkkejä ja mahdollisesti 
myös alennettuja nopeusrajoi-
tuksia joudutaan usein asenta-
maan ongelmallisimmille tie-
osuuksille. Näillä toimilla va-
roitetaan tienkäyttäjiä nope-
asti laajenevista päällystevau-
rioista ja heitoista

Merkittäviä päällystekoh-
teita tulevana kesänä ei ole 
Järviseudun alueella. Pienempi 
kohde päällystysohjelma 
2026-kartalta löytyy Vimpelin 
keskustasta. 

Sorateiksi parannettavissa 
kohteissa on maantie 17472 
Länsikyläntien päällystetty 
osuus Kätkänjärven kohdalla 
yhden kilometrin matkalla. 

Muutamia päällystettyjä tie-
osuuksia on seurannassa ke-
vään ajan, kuinka talvi on vai-
kuttanut päällysteen kuntoon 
ja päätös tieosuuksien toi-
menpiteistä tehdään kevään 
aikana.

Pohjalaismaakunnissa maanteitä päällyste-
tään tulevana kesänä noin 230 kilometriä

Päällystystyöt käynnistyvät noin toukokuun puolessa välissä ja jatkuvat lokakuun loppuun saakka. 
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Pesäpallon pääkaupunkina 
tunnettu Vimpeli valmistau-
tuu jälleen kesän suurimpaan 
tapahtumaansa. Heinäkuus-
sa järjestettävät Pesisfestivaa-
lit täyttävät kylän pesäpallol-
la, kulttuurilla ja yhteisöllisel-
lä kesätunnelmalla jo viidettä 
kertaa.

Tapahtuman juuret ulottu-
vat muutaman vuoden taakse. 
Vimpelin kunnan viestintä-
sihteeri Hanna-Riikka Uusita-
lon mukaan ajatus syntyi kun-
nanjohtaja Sam Leijonanmie-
len ideasta. Hänen mielestään 
kansallislajin vahvassa kotipe-
sässä pitäisi olla oma juhlata-
pahtuma.

– Asia hautui koronavuosien 
aikana ja ensimmäiset Pesis-
festivaalit järjestettiin vuonna 
2022, Uusitalo kertoo.

Sen jälkeen tapahtuma on 
kasvanut tasaisesti. Pesisfesti-
vaalit ovat lisänneet kävijämää-
riään joka vuosi ja uusia yhteis-
työkumppaneita on tullut mu-
kaan jatkuvasti. Viime kesänä 
10 päivää kestänyt tapahtuma-
kokonaisuus keräsi alueelle yli 
16 000 kävijää ja toi paikallis-
talouteen yli miljoonan euron 
vaikutuksen.

Festivaalien merkitys nä-
kyykin laajasti koko Järviseu-
dulla. Tapahtuma järjestetään 
tiiviissä yhteistyössä naapuri-
kuntien kanssa, erityisesti ma-
joituksen, tapahtumajärjeste-
lyiden ja palveluiden osalta.

– Pesisfestivaalit tuovat iloa 
ja piristystä niin Vimpeliin 
kuin lähiympäristöön. On mu-
kava levittää hyvää tunnelmaa 
koko Järviseudulle – miksei laa-
jemmallekin, Uusitalo sanoo.

Koko kylän yhteinen  
kesätapahtuma
Kuntalaisille festivaalit ovat 
tärkeä osa kesää. Tuoreessa 
kuntalaiskyselyssä vimpeliläi-
set kertoivat olevansa tyytyväi-
siä kunnan kesätapahtumiin. 
Uusitalon mukaan joka kesä on 
yhtä ilahduttavaa nähdä, kuin-
ka paljon väkeä osallistuu eri-
laisiin tapahtumiin ja kuinka 
koko kylä on mukana.

Pesisfestivaalien keskeinen 
ajatus on tarjota ohjelmaa kai-
kenikäisille. Suurin osa tapah-
tumista järjestetään aivan ky-
län keskustassa ja ne ovat pää-
osin maksuttomia.

– Kaikki ovat tervetulleita 
mukaan. Matalalla kynnyk-
sellä voi osallistua esimerkiksi 
ongintakisaan, pesiskouluun 
tai yhteislauluiltaan, Uusitalo 
kertoo.

Tänä kesänä festivaalit jär-
jestetään 8.–18. heinäkuuta. 
Pesäpallo on luonnollisesti ta-
pahtuman ytimessä, mutta oh-
jelma ulottuu paljon laajem-

malle. Suunnitteilla on muun 
muassa yhteispiknik Kirsik-
kapuistossa, musiikkitapah-
tumia kirjaston lavalla, suo-
sittu kirppisralli, puolimara-
ton, höntsäfutista, autonäyt-
tely sekä RC-autotapahtuma.

– Pesisfestivaalien tun-
nus onkin ”pesistä ja paljon 
muuta”, Uusitalo kuvailee.

Itä–Länsi nostaa festivaalit  
uudelle tasolle
Kesän 2026 festivaalit saavat 
erityisen huipennuksen, kun 
pesäpallon perinteinen Itä–
Länsi-tapahtuma palaa Vim-
peliin yli 30 vuoden tauon jäl-
keen. Superpesis on nimennyt 
tapahtuman näyttävästi ”Kaik-
kien aikojen Itä–Länsi” -nimi-
seksi.

Arvo-ottelut pelataan Saa-
rikentällä 17.–18. heinäkuuta. 
Perjantaina kentällä nähdään 
tyttöjen ja naisten ottelut, lau-
antaina puolestaan poikien ja 
miesten kohtaamiset.

– Itä–Länsi on pesäpallon 
arvo-otteluista kaikkein arvos-
tetuin. Sen saaminen pesäpal-
lokulttuurin sydämeen Vimpe-
liin on suuri kunnianosoitus, 
Uusitalo sanoo.

Kiinnostus tapahtumaa koh-
taan on ollut valtavaa. Liput 
myytiin lähes loppuun ennä-
tysajassa ja lisäkatsomoita on 
jouduttu suunnittelemaan.

Itä–Länsi-viikonloppu tuo 
Vimpeliin poikkeuksellisen 
paljon kävijöitä. Tapahtuman 
järjestelyistä vastaa laaja yh-
teistyöjoukko, jossa ovat mu-
kana Superpesis Oy, Vimpe-
lin Veto, Vimpelin Yrittäjät ja 
Vimpelin kunta. Suunnittelu-
työ aloitettiin jo syksyllä 2025.

– Kuukausittaiset palaverit 
ovat vieneet järjestelyjä eteen-
päin, ja kesän lähestyessä ko-
koonnumme jo viikoittain, Uu-
sitalo kertoo.

Tapahtuman toteuttamiseen 
tarvitaan myös suuri joukko 

vapaaehtoisia. Talkoolaisia ar-
vioidaan tarvittavan yli sata.

Vimpelin Pesisfestivaalit 
ja Itä-Länsi -tapahtuma hui-
pentuvat päätösbileisiin, kun 
Vimpelin keskustan tapahtu-
makadulla jyrähtää 18.7. Vim-
pelin Yrittäjien järjestämä 
Saarikenttä Festivaali.  Lavalle 
nousevat Elonkerjuu, Juhana 
Haukkala, The Heels ja Annika 
Eklund.

Saarikentän ainutlaatuinen  
tunnelma
Saarikenttä tarjoaa Itä–Länsi-
otteluille myös ainutlaatuisen 
ympäristön. Kentän erikoisuus 
ovat niin sanotut jokipallot – ti-
lanteet, joissa pallo päätyy vie-
reiseen jokeen.

– Jokipallot ovat aina olleet 
osa pesistaikaa Vimpelissä. 
Tätä ainutlaatuista ominai-

suutta tullaan korostamaan 
ensi kesän tapahtumassa, Uu-
sitalo vihjaa.

Pesisfestivaalien vaikutus 
näkyy myös kunnan imagossa 
ja katukuvassa. Vimpelissä 
ei järjestetä perinteisiä kesä-
markkinoita, mutta niiden ti-
lalla on kymmenen päivää kes-
tävä tapahtumakokonaisuus.

– Festarit tuovat katukuvaan 
mukavaa pöhinää. Ulkoilma-
konsertit ja tapahtumat hou-
kuttelevat ihmisiä viettämään 
kesäiltoja yhdessä, Uusitalo sa-
noo.

Tulevaisuudessa tapahtuma 
voi kasvaa vieläkin suurem-
maksi, mutta se edellyttää uu-
sia yhteistyökumppaneita ja 
resursseja. Tällä hetkellä festi-
vaalien ydintiimi on kuitenkin 
yllättävän pieni.

– Pitkälle olemme päässeet jo 
noin viiden hengen tehokkaalla 
ydintiimillä, Uusitalo kertoo.

Henkilökohtaisesti hänelle 
festivaalien paras hetki on aa-
muisin, kun päivän ohjelma 
julkaistaan.

– Siitä päivä lähtee liikkeelle 
ja tiimi hajaantuu järjestämään 
tapahtumia ympäri kylää. Jo-
kainen tapahtuma on tärkeä ja 
niihin panostetaan sydämellä.

Erityisen lämpimät muistot 
Uusitalolla on junnupesispe-
leistä Saarikentällä.

– Katsojia istuu kentän pen-
koilla helposti yli sata, tun-
nelma on leppoisa ja kesä par-
haimmillaan. Lapset nauttivat 
– ja niin nauttivat katsojatkin.

Niille, jotka eivät ole kos-
kaan käyneet Pesisfestivaa-
leilla, Uusitalolla on yksinker-
tainen kutsu.

– Tule kokemaan tunnelma. 
Osallistu tapahtumiin tai vain 
nauti Vimpelin kesästä kahvi-
lan terassilla. Kun avaat kes-
kustelun paikallisen kanssa, 
huomaat nopeasti tempautu-
vasi mukaan vimpeliläiseen, 
välittömään tunnelmaan.

Kuortaneen Eliittikisat ry valit-
si vuosikokouksessaan 6.3. uu-
den hallituksen ja hyväksyi vii-
me vuoden tilinpäätöksen sekä 
toimintakertomuksen. 

Uudeksi puheenjohtajaksi 
vuosikokous valitsi yksimie-
lisesti viime vuonna Urheilu-
opiston rehtorin tehtävästä 
eläköityneen Tapio Korjuksen. 
Korjus on ollut vahva taustavai-
kuttaja jo pitkään Kuortane Ga-
mes kisoissa, ja hän on toimi-
nut viime vuodet myös Eliitti-
kisat ry:n hallituksen jäsenenä. 

– Kuortane Games on klas-
sikkokisa, jolla on Suomen pi-
sin historia. On tärkeää, että 
tarina jatkuu elinvoimaisena 
tulevinakin vuosina. Teemme 
isolla taustajoukkueella kaik-
kemme, että urheilijat pääse-
vät parhaimpaansa ja katsojat 
nauttivat laadukkaasta yleis-
urheiluviihteestä, Tapio Korjus 
toteaa.   

Hallituksen muiksi jäseniksi 
valittiin Olli-Pekka Karjalainen, 

Aapo Petäjäniemi, Risto Riihi-
lahti, Juha Luukko, Toni Mäki-
Latikka, Senja Latvala ja rahas-
tonhoitajaksi Katariina Lahti. 

Eliittikisat ry:n viime vuoden 
tilinpäätös oli 777 euroa alijää-
mäinen, mutta vuosikokous oli 
silti tyytyväinen tulokseen. 

– Viime vuosi oli sään osalta 
ulkoilmatapahtuman järjestä-
jille painajainen. Lipunmyyn-
nissä jäätiin tämän takia selke-
ästi tavoitteesta. Mutta jos silti 
päästään lähestulkoon nollatu-
lokseen, olemme onnistuneet 
rakentamaan tapahtumaa kes-
tävälle pohjalle, Kuortane Ga-
mesin pääsihteeri Tanja Hietikko 
summaa. 

Eliittikisat ry ja muut taus-
taorganisaatiot työskentelevät 
jo kovaa vauhtia ensi juhan-
nuksen Kuortane Games kiso-
jen eteen. Kisat pidetään lauan-
taina 20.6. Kuortaneen yleisur-
heilukentällä. Ensimmäiset ur-
heilijajulkistukset on tarkoitus 
tehdä lähiaikoina. 

Tapio Korjus Kuortaneenjärven rannalla vuonna 2024 yhdessä Keshorn Walcottin 
(TTO) ja Neeraj Chopran (IND) kanssa. Kuva: Tanja Hietikko.

Saarikenttä tarjoaa Itä-Länsi otteluille ainutlaatuisen ympäristön. Liput myytiin lähes loppuun ennätysajassa ja 
lisäkatsomoita on jouduttu suunnittelemaan.

Itä-Länsi sekä muut pesisfestivaalien 
pelit tuovat Saarikentälle huikeita 
tunnelmia ja tilanteita ensi kesänä. 
Kuva: Antti Haapasalo.

Kesällä  Vimpelissä koetaan 
kaikkien aikojen Itä–Länsi

Tapio Korjus Eliittikisat ry:n  
puheenjohtajaksi

TAPAHTUMAT

Pesisfestivaalit kasvavat vuosi vuodelta
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06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

HU
SQ

VA
RN

A
 · 

IG
N

IS
 · 

IN
DE

SI
T

AEG · ASEA-SKANDIA · BLOMBERG · CANDY · ELECTROLUX · EUROTECH

GO
REN

JE · GRA
M

 · HA
IER · HO

OV
ER

LG · MIELE · ROSENLEW · STRÖMBERG · UPO · WHIRLPOOL · ZANUSSI YM.

Hannu Åby

Järvikatu 5, Alajärvi

· Kodinkoneiden ja kylmälaitteiden huolto ja asennus
· Kodinkoneiden varaosat ja tarvikkeet
· Ilmalämpöpumput + asennus

JÄRVISEUDUN 
KOTITALOUSKONEHUOLTO OY

www.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fiwww.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fi

p. 0400 260 516p. 0400 260 516

kotitalous– ja kylmäkonehuolto

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Järviseudun Hammas
Erikoishammasteknikot:

Jukka Ropponen ja Marjukka Rinne
Järvikatu 3, Alajärvi · P. 0500 890 005

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

KATTOREMONTIT · KONESAUMAKATOT · KOURUT 
KATTOTURVATUOTTEET · RAKENNUSPELTITYÖT

0500  367  010   ·   WWW.PSL-TURJA.FI
Soita!

KATTOREMONTTEJA  
JO VUODESTA 1988

remontit ja rakentaminen

Kaikki remontit, uudiskohteet, maalaukset ja tasoitukset, laatoitustyöt, 
vesieristykset (sertifikaatti), vesikattoremontit, yksityiset ja yritykset. 

Huomioi kotitalousvähennys!

050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi

010 319 8370

Minna Kujala
fysioterapeutti, työfysioterapeutti

Fysioterapia, fysioterapian suoravastaanotto, kotikäynnit, 
hieronta.  Meillä käy ePassi, Smartum ja Edenred.

Anni Kujala, fysioterapeutti

Maneesintie 4D, Lappajärvi

H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt

hinaukset ja tiepalvelut

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

Tilauspuhelu on maksuton

TILAA KELA-TAKSI
0800 92 440

Taksi Jorma Saarela  
0400 661 134  

TIESITKÖ, ETTÄ KELA-KYYTEIHIN VOIT  
VALITA TUTUN KULJETTAJAN?

Aito eteläpohjalainen 
välityskeskus

keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Taksi Kultavuori
0400 789 719 

myös invakuljetukset  myös invakuljetukset  
(pt ja paari)(pt ja paari)
Kirsi & JyrkKirsi & Jyrkii

RINTEEN  RINTEEN  
PUTKI OYPUTKI OY
LÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSETLÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSET
LVI-TARVIKEMYYNTI · HUOLTO · MAA- JA ILMALÄMPÖPUMPUT 
· VESI/LÄMPÖJOHTOSANEERAUKSET· VIEMÄRIKUVAUKSET  
· YLI 40 VUODEN KOKEMUKSELLA!

Harri RinneHarri Rinne
044 557 3131044 557 3131 
harri@rinteenputki.fi

Marko RinneMarko Rinne
044 557 2020044 557 2020 
marko@rinteenputki.fi

Puh. 06 557 1111

katsastus- ja rekisteröinti

Perinteinen JäidenlähtöveikkausPerinteinen Jäidenlähtöveikkaus
taas käynnissä konttorilla!taas käynnissä konttorilla!

Lehtimäen Pelti Ky
Peltisepäntyöt

Kattourakointi, rakennuspellitykset.
Kattoturvatuotteet, sadevesikourut: kantikas 
 ja pyöreä, palotikkaat, lumiesteet, hoitotasot.

Vuokrataan DINO XT 160 -henkilönostinta!

0400 869 510, petri.makela@ppi.inet.fi

• Uudiskohteet
• Saneeraukset
• Urakoinnit
• Pintaremontit
• Kylpyhuone-ja sauna-

remontit
• VTT-sertifikaatti

Soita ja kysy lisää!
TANELI AHO - 040 513 0291

laaturakenneaho@gmail.com

VPTVPT  
keittiöt 040 520 9405   

VIMPELIN PUUTYÖ KY 

-Keittiökalusteet
-työtasot
-hyllylevyt, välitilalevyt

keittiön kiintokalusteet

Annin Maaseutuapu Oy

Kysy lisää! 040 576 1515

Freepik

Koti- ja muuttosiivoukset. Pihatyöt ym.  
Olemme nyt tukipalvelutuottajia!

kotien apupalvelut

Annin Maaseutuapu Oy
Koti- ja muuttosiivoukset. Pihatyöt. 
Pensasleikkuut. Raivaussahatyöt. Ym.

Kysy lisää! 040 576 1515
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Toimistoon paikan päällä, sähköpostitse tai puhelimitse jätettyjen  
ilmoitusten hinnat: Normaali-ilmoitus 16 €, tupla-tila (tai yli 120 merkkiä)  

tai kuvallinen 22 €. UUTTA! Keltainen korostusväri +8 €. Hinnat sis. alv 25,5%. 
Hintaan lisätään mahdollinen laskutuslisä 3,60 €. 

TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy – SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

VUOKRALLE TARJOTAAN Alajärven ydinkeskustasta kau-
nis kaksio 2h+k+s, 48,5 m2 + parveke ja autokatosp.Hissi. 
Kaukolämpö. Vapaa 1.4.2026 alkaen. P. 040 729 1965.

Torstai-tori
MYYDÄÄN  V Fiat Scudo – van 2.0 jdd – 220. 
Vm. 2003, ajettu 319 tkm, ei katsastettu.  
Hp: 1 000 €. P. 0400 661 521.



VUOKRATAAN  Ok-talo järvimaisemissa Alajär-
vellä, alakoulu ja palvelut lähellä. Valoisa tupa-
keittiö, 3h, 91,5 m2, soita 17-21. P. 050 523 7880.



Automaalaus J. Kataja-aho

040 163 3527040 163 3527    
Sahatie, 63800 SoiniSahatie, 63800 Soini

Kaikkien vakuutusyhtiöiden vahinkokorjaukset ja tarkastukset · Tuulilasinvaihdot

automaalaamo ja kolarikorjaus

VPTVPT  
keittiöt 040 520 9405   

VIMPELIN PUUTYÖ KY 

-Keittiökalusteet
-työtasot
-hyllylevyt, välitilalevyt

keittiön kiintokalusteet 

Ostetaan teuraseläimiä 
kiinteällä hinnalla.
Soita niin yllätyt!  P. 0400 160 705.
 

muut palvelut

Järvilakeuden kansalaisopiston 
italian ja kuvataiteen kurssilai-
set tekivät hiihtolomalla Eras-
mus+ -opintomatkan Italiaan.

Reissuun sisältyi paljon 
mahdollisuuksia italian kie-
len harjoitteluun käytännön 
tilanteissa sekä paikalliseen 
kulttuuriin ja museoihin tu-
tustumista. Opintomatkalais-
ten oli mahdollista osallis-
tua myös Cecilia Giampaolin 
opettamalle grafiikan kurs-
sille Candelarassa A.I.I.A.-tai-
dekoululla.

– Helsingistä lensimme Bo-
lognaan, missä oli yöpyminen 
mennen tullen. Bologna on Ita-
lian ruokamekka. Tutuksi tu-
livat mm. tortellinit, piadinat, 
mortadella, friggione-levite, 
cotoletta, leikkeleet ja juustot. 
Kaupunki on kuuluisa myös 
kauniista katetuista holvikäy-
tävistään. Niitä tässä yliopis-
tokaupungissa on 40 km. Basi-
licata, San Petronio, on vaikut-
tava, kertoo opintomatkan ve-
tänyt Järvilakeuden kansalais-
opiston italian opettaja Anne 
Rintala-Syväjärvi.

Sunnuntaina opinomatka-
laiset junailivat Adrianmeren 
rantaa pitkin Pesaroon. Siellä 
taksit veivät heidät pieneen 
Candelaran kylään, joka on 
kuuluisa kynttiläfestivaaleis-
taan ennen joulua.

Majapaikkana oli rauhalli-
nen B&B Semivaganti, jossa 
oltiin nuoren yrittäjäparis-
kunnan ensimmäinen ryhmä. 
Tarjolla oli kasvisruokaa ja jopa 
sauna.

Maanantaina alkoi kurssi tai-
dekoululla. Opettaja Cecilia ke-
hotti ottamaan ideoita lähiym-
päristöstä ja niin ryhmä jalkau-
tui ulos kuuntelemaan lintu-
jen laulua ja luonnostelemaan 

ideoita.
Iltapäivällä taidekoulun 

johtaja Lorenzo Fattori esitteli 
kirkkoa, linnaa ja PAC-käsi-
työläismuseota. Siellä kangas-
puut olivat puolta leveämpiä 
kuin Suomessa.

Kyläyhteisö otti opintomat-
kalaiset kunnanjohtaja Daniele 
Viminin johdolla virallisesti 
mutta sydämellisesti vastaan.

– Allekirjoittaneesta tuli 
jopa taideyhdistyksen jäsen, 
kertoo Anne Rintala-Syväjärvi.

– Meille järjestettiin barbe-
que- ja pizzaillat, vierailu au-
tomuseoon ja viinitilalle. Ita-
lialaiset arvostavat lähellä tuo-
tettua luomuruokaa. Kylän ai-
noa kauppa järjesti meille lou-
naspaninot.

Keskiviikkona tehtiin retki 
uljaaseen Urbinon yliopisto-
kaupunkiin, jossa osa opinto-
matkalaisista oli ollut aiemmin 
Cecilian grafiikan kurssilla. Ur-
binossa tutustuttiin Palazzo 
Ducalen varhaisrenessanssi-
ajan taiteeseen. Torstaina ret-
kikohde oli Pesaron Mosca-
museo. Sinne kunnanjohtaja 
oli järjestänyt mieleenpainu-
van multimediaesityksen Raf-
faellon taiteesta.

– Perjantaihin mennessä 
kaikki saivat työnsä valmiiksi 
ja laatat sekä vedokset pakattiin 
kotiin vietäväksi.  Muistimme 
Ceciliaa suomalaisella lasilla. 
Ehdimme junalla takaisin Bo-
lognaan juuri ennen kuin ju-
nalakko alkoi iltayhdeksältä. 
Matkalaiset olivat omatoimi-
sia ja useilla oli italian kieli hal-
lussaan jo todella hyvin, kehuu 
Rintala-Syväjärvi.

Euroopan unionin rahoit-
tama. Euroopan unioni tai 
Euroopan koulutuksen ja 
kulttuurin toimeenpanovi-
rasto (EACEA) ei vastaa jul-
kaisun sisällöstä. Lisätie-
toa Erasmus+ -ohjelmasta:  
www.oph.fi/erasmusplus .

Maakuntahallitus hyväksyi 
kokouksessaan Etelä-Pohjan-
maan liiton edunvalvontata-
voitteet vuodelle 2026. Tavoit-
teet ohjaavat liiton vaikutta-
mistyötä kansallisella ja EU-ta-
solla sekä kokoavat yhteen kes-
keisimmät asiat, joihin maa-
kunnan etua ajettaessa keski-
tytään. 

Vuonna 2026 edunvalvon-
nan painopisteitä ovat ruoka-
alan kasvu ja energiantuo-
tanto, elinvoiman ja yritysten 
kilpailukyvyn vahvistaminen, 
sivistys, koulutus ja osaami-
nen sekä maakunnan saavu-
tettavuus.

Käytännössä tämä tarkoit-

taa muun muassa Etelä-Poh-
janmaan kansallisen roolin 
vahvistamista ruokateknolo-
giassa ja viennin vahvistami-
sessa, TKI-panostusten lisää-
mistä, korkeakoulutuksen aloi-
tuspaikkojen kasvattamista 
sekä keskeisten väylähankkei-
den, kuten valtatien 19 ja pää-
radan kaksoisraiteen, edistä-
mistä.

 Edunvalvontatyötä tehdään 
tiiviissä yhteistyössä kansan-
edustajien, kuntien ja yhteis-
työmaakuntien kanssa. Tavoit-
teiden toteutumista seurataan 
säännöllisesti, ja maakuntahal-
litukselle raportoidaan niiden 
etenemisestä vuoden aikana.

Opintomatkalaiset yhteiskuvassa. Taustalla Urbinon Palazzo Ducale. Kuva: Anne 
Rintala-Syväjärvi.

Cecilia Ciampaoli opettaa. Kuva: 
Annina Enlund.

Maakuntahallitus hyväksyi 
edunvalvontatavoitteet  
vuodelle 2026 Tortellineista grafiikkaan  

– Järvilakeuden kansalais-
opiston opintomatka vei  
keskelle italialaista  
kulttuuria

MATKAT
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YHTEISET

Ti 24.3. klo 18 Tuhansin kielin, oi jos voisin 
ma Jumalaani ylistää -konsertti Vimpelin 
kirkossa. Järvi-Pohjanmaan kansalaisopiston 
Heta Sammaliston lauluoppilaat. Tervetuloa!

Avantouinti Suvirannassa la klo 15-19.
Kotikirkon kanava YouTubessa torstaisin 
klo 17. 

ALAJÄRVI

Ke 18.3. klo 11 Lähetyksen keskiviikkokeitto, 
vapaaeht. maksu, arpajaiset. 
To 19.3. klo 18 Maaliskuun ehtoollishetki 
Kirkontuvalla.
Klo 18 Kansanlähetyksen raamattupiiri 
Kirkontuvan alasalissa.
La 21.3. klo 17.30 Opistomyyjäiset Ry:llä, klo 
19 seurat Ry:llä.
Su 22.3. klo 10 Messu, Herättäjän kirkkopy-
hä, saarna Mikko Elenius, liturgi Iiro Heikkilä 
kanttori Ismo Pitkänen.  Kirkkokahvit ja siio-
ninvirsiseurat Kirkontuvalla, Mikko Elenius, 
Mirjami Mäntymaa, Paula Risikko. 
Klo 11 Ry pyhäkoulut kodeissa, klo 13.30 
hartaus Kultakämmen, klo 16 seurat Ry:llä. 
Ma 23.3. klo 12 Lähetyspiiri Kirkontuvalla. 
klo 18 Rukouksen ja hiljaisuuden hetki 
Kirkontuvan alasalissa. 
Klo 18.30 Ylistysryhmä Soihtu srk-talolla.

Ke 25.3. klo 10 Pääsiäisen pikkukirkko. 
Kaikki lapsiperheet tervetuloa mukaan!
To 26.3. klo 18 Kansanlähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvalla.
Klo 18 Tuomasmessun harjoitukset kirkossa.
Juttu- ja keskustelukahvila MoniMe srk-talon 
Olotilassa keskiviikkoisin klo 17-19. Sinulle, 
joka haluat harjoitella suomen kieltä.
Kirkkokuoro torstaisin srk-talolla klo 18.

Lapsityö: Satakielen perhekerho tiistaisin klo 
9.30-11.15.

Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11.  
044 3271119 Marja-Terttu tai 044 493 9102 
Virpi. Diakonian kirppis keskiviikkoisin klo 
10-17.

Nuorisotyö: Tiedot kotisivuilla. 

Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  

LAPPAJÄRVI

Ke 18.3. klo 18.30 Miesten raamattupiiri 
Valtion virastotalon kahviossa.
To 19.3. klo 10 Porinapiiri Hengiksellä.
Klo 13.30-15.30 Perhekerho Kivikoululla.
Klo 18-21 Koko seurakunnan yhteinen ILTA. 

Vapaata yhdessäoloa, lapsille leikkejä ja 
pelejä, veisuhartaus ja iltapala. Iltaan voi 
tulla kaikenikäiset, vauvasta vaariin.
Su 22.3. klo 13 Messu, Ilkka Lehto, Arto 
Turpela.
Klo 16 Ry:n perhepyhäkoulu.

Haluatko tukea lasten ja nuorten toimintaa?  
Nuortentila Hengikselle otetaan vastaaan 
lahjoituksena keksipusseja ja mehutiivistettä 
lapsille ja nuorille tarjottavaksi. Nitä voi 
tuoda Hengiksen aukioloaikoina. Lisätiedot 
Janilta 040-1840642.
Diakonia: Päivystys ke klo 10-12. Merja puh. 
040 1840 644.
Kuollut: Lea Marketta Viinamäki 73 v.

LEHTIMÄKI

Su 22.3. klo 13 Messu, Iiro Heikkilä, Ismo 
Pitkänen. 
Klo 13 Hartaus Wilhelmiinassa. 
Ma 23.3. klo 19 Raamattupiiri Liisa ja Erkki 
Tuohimaalla. 
Ti 24.3. klo 12 Käsityöpiiri srk-kodilla.
To 26.3. klo 10 Pääsiäisen pikkukirkko srk-
kodilla. Kaikki lapsiperheet tervetuloa!
Ikioma kokoontuu srk-kodilla keskiviikkoisin 
klo 11.
Aamupuuro ja hartaushetki srk-kodilla 
torstaisin klo 9.
Lapsityö: Perhekerho torstaisin klo 9.30-

11.15 srk-kodilla.

Diakonia: Päivystys ja hävikkiruokajako 
srk-kodilla torstaisin klo 10-12. Ulla Anttila 
044 327 1108.
Lehtimäen kirkkokuoron harjoitukset to klo 
14.30 srk-kodilla. 

VIMPELI

Ke 18.3. klo 18 Ry:n seurat srk-talolla.
La 21.3. klo 10-15  Rippikoulunuorten 
Yhteisvastuukeräys kauppojen edustalla. 
Su 22.3. klo 10 Messu, Ilkka Lehto, Arto 
Turpela. 
Ti 24.3. klo 11-13 Lähetyksen käsityöpiiri 
kerhotiloissa. 
Klo 18 Konsertti kirkossa, kts Yhteiset 
ilmoitukset!
Klo 18.15 Kohtaamispaikka srk-talolla, Kai 
Niemelä, musiikissa Anni Luoma. 
To 26.3. klo 13 Naisten raamattupiiri 
kerhotiloissa. 

Diakonia: päivystys tiistaisin klo 9-11. 
Johanna Rauhala 0400 759210.

Lapsityö: Avoin kerho srk-talolla torstaisin 
klo 9.30-11.30.
 
Nuoret: tiedot kotisivuilla. 

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
Ke 18.3. klo 18 Lasten keskiviikkokerhot: 
pienille Aarrekerho, isoille Jippiikerho.
To 19.3. klo 18 Sanan ja rukouksen 
ilta: Esa Rantala, Veli-Matti Nordqvist, 
musiikissa Kirkas.
Pe 20.3. klo 18 Girls Only ja K11-
poikakerho.
La 21.3. klo 13-15 Kuunteleva rukous 
- päivärukoushetki Sara Ojajärven 
johdolla.
Su 22.3. klo 11 Siion ry:n vuosikokous 
jäsenille.
Klo 18 Evankeliumin ja ystävyyden ilta 
- Sanaa, musiikkia, rukousta ja yhteinen 
iltakahvihetki. Tuo mukaan kansainväli-
set ystäväsikin!
Ma 23.3. klo 11 Käsityöpiiri Anna-
Maijalla, Koskenvarrentie 106.
Ti 24.3. klo 10 Rukousta lasten, nuorten 
ja perheiden puolesta Bunkkerissa.
Klo 10-13 Ovi auki -kahvila: ilmainen 
herkkuhetki kaikille. Elintarvikejakelu 
vähävaraisille.

 ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

  KYYJÄRVI KAPPELISEURAKUNTA

  SOININ SEURAKUNTA

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

Ke 18.3. klo 16-18 Myyjäiset seurakunta-
talolla. Myynnissä riisipuuroa, sämpylöitä, 
leivonnaisia ja arpoja. Huom! kellonaika
Klo 19 Juurileipää-ilta, Matti Rusama
Su 22.3. klo 10 Messu, Lehtonen, Hildén
Ma 23.3. klo 18 Naisten Raamis srk-kodilla
To 26.3. klo 12 Päiväpiiri srk-kodilla alkaen 
ruokailulla 6 e
Su 29.3. klo 10 Palmusunnuntain perhekirk-
ko, Kanervikkoaho, Vähäsoini
 
Perheet, lapset, nuoret:
To 26.3. klo 10 perhekerho srk-kodin alaker-

rassa. Lounas 6€/perhe
Pe 27.3. klo 18 Nuortenilta kahvituvalla, 
jatkuen klo 19 oloillalla yhdessä helluntai-
seurakunnan kanssa

Kastettu: Silja Marja Elisabet Rannila
Vihitty: Risto Tapio Kantola ja Aila Kaarina 
Virtanen
Kuollut: Ahti Keisala 88v

Diakoniatoimisto suljettu 23.-27.3. Katriina 
lomalla

Vainajia

Hautauspalvelu
ALAJÄRVEN

ARKUT · UURNAT · KULJETUKSET · KUKAT · KYNTTILÄT · ADRESSIT · HAUTAKIVET JA KAIVERRUKSET

Sari Lepistö · P. 044 983 7203 · Kaartusentie 523, Alajärvi

www.alajarvenhautauspalvelu.fi

Kaikki hautaustoimistopalvelut Järviseudun alueella

To 19.3. klo 18 Lauluilta seurakuntasalissa
Su 22.3. klo 14 Messu kirkossa
Klo 16.30 Donkkis seurakuntasalissa 1-6 -luokkalaisille
Ma 23.3. klo 10 Lähetyksen käsityöpiiri srk-salissa
To 26.3. klo 12 Srk-kerho srk-salissa. Lounas ja kahvi 6 €
Kevään sururyhmä alkaa 1.4.2026 klo 17.30 Saarijärven srk-
keskuksen toimitushuoneessa. Ilm. 27.3. mennessä diakoni Krista 
Hänniselle p. 040 537 7182

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

To. 19.3 klo 18 Miestenpiiri
Pe 20.3 klo 18 Rukoushetki
Su 22.3 klo 11 Pyhäkokous Kari Saarikalle 
ja Tapani Harju
Ti 24.3 klo 18 Seurakunnan Vuosikokous 
(vain yhdistyksen jäsenille)

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

Ke 18.3. klo 18 Rukoillaan yhdessä.
To 19.3. klo 10.30 Rukoushetki Tuijalla.
Klo 18 Virallinen kevätkokous:
Kaikille seurakunnan jäsenille.
Su 22.3. klo 17 Sanaa ja säveliä:
Jarmo Nyyssölä ja Toiskanpojat.
Ti 24.3. klo 17–18.30 Toimintatiistai:
Kouluikäisille. Miia ja Aila.

”Elämää eivät ole päivät
jotka ovat menneet, vaan
hetket jotka muistetaan.”

Hautamuistokivet Perhosta
suoraan valmistajalta edullisesti.

Mallisto esillä, tule tutustumaan tai tilaa esite!
Kaiverrukset ja lisätekstit hautakiviin paikan päällä.

PERHON HAUTAKIVI / RAKENNUSKIVI OY
Porasentie 929, 69950 Perho  www.perhonrakennuskivi.com

Myynti: Veijo Viitala p. 0400 327 431, Ritva Viitala p. 0400 865 012Myynti: Ritva Viitala p. 0400 865 012

PERHON HAUTAKIVI / RAKENNUSKIVI OYPERHON HAUTAKIVI / RAKENNUSKIVI OY
Porasentie 929, 69950 Perho · www.perhonrakennuskivi.comPorasentie 929, 69950 Perho · www.perhonrakennuskivi.com

Risti-ilmoitus

Irene Peltokangas
Irene Mirjami Peltokangas o.s. Kivelä 
Ilmajoelta kuoli 4.3.2026 Hoivakoti Attendo 
Mamsellissa. Hän oli syntynyt 29.3.1955 
Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät tytär, sisar ja veli 
perheineen, edesmenneen veljen lapset 
perheineen sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Laura Pajula 
Hoivakoti Rantakaislassa kuoli torstaina 
12.3.2025 Laura Suoma Pajula Lehtimäeltä. 
Hän oli syntynyt 30.3.1933 Lehtimäellä.

Kaipaamaan jäivät edesmenneen sisaren 
pojan puoliso, edesmenneen sisaren lasten-
lapset ja lastenlastenlapset perheineen.

Ritva Niemi
Ritva Anneli Niemi o.s. Ojala Vimpelistä nuk-
kui pois 10.3.2026 Väinö-kodissa Vimpelissä. 
Hän oli syntynyt 27.3.1938 Lappajärvellä.

Kaipaamaan jäävät tytär perheineen sekä 
muut sukulaiset ja ystävät.

Anneli Hautamäki
Katri Anneli Hautamäki kuoli kotonaan 
Alajärven Hoiskossa läheisen läsnä ollessa 
8.3.2026. Hän oli syntynyt 1.12.1937 Lap-
pajärvellä.

Kaipaamaan jäivät veli, edesmenneen 
veljen perhe sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Liisa Kangastupa
Marja Liisa Kangastupa Alajärven keskustasta 
kuoli vaikean sairauden uuvuttamana lä-
heisten läsnä ollessa sunnuntaina 1.3.2026 
Alajärven Terveyskeskuksessa. Hän oli 
syntynyt 23.10.1943 Rautjärvellä.

Kaipaamaan jäivät veli, sisar perheineen 
sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Hannele Harjunpää
Hannele Harjunpää o.s. Lahtela Vimpelistä 
kuoli 13.3.2026 Kauhavan terveyskeskukses-
sa. Hän oli syntynyt 2.6.1954 Vimpelissä.

Kaipaamaan jäävät puoliso, lapset perhei-
neen, täti, läheiset sukulaiset ja rakkaat 
ystävät.

Seurakuntien varhaiskasvatus 
tavoitti vuonna 2025 laajas-
ti lapsia ja perheitä eri puolil-
la Suomea. Ryhmätoiminnan 
määrä kasvoi hieman edellis-
vuodesta. Erityisesti musiik-
ki- ja taideteemaisten ryhmien 
ja niihin osallistuneiden mää-
rä on kasvanut. Myös tapahtu-
miin, retkille ja leireille osallis-
tui runsaasti lapsia ja aikuisia.

Ryhmätoimintaa järjestet-
tiin yli 7 700 ryhmässä, ja eri-
laisiin tapahtumiin osallistui 
vuoden aikana yli 720 000 lasta 
ja aikuista. Ryhmätoimintaan 
osallistuvista alle kouluikäisiä 
lapsia oli yli 57 000.

Toiminnan kasvu kertoo 
siitä, että seurakunnissa kaik-
kialla Suomessa halutaan tar-
jota lapsiperheille säännöllisiä 
kohtaamispaikkoja ja yhteistä 
toimintaa.

Erilaiset perheille suunna-
tut kerhot ovat edelleen kirkon 
varhaiskasvatuksen keskeinen 
toimintamuoto. Vuonna 2025 
seurakunnissa kokoontui yli 4 
500 perheille suunnattua ryh-
mää, joissa oli yhteensä yli 82 
000 osallistujaa.

– Kirkon varhaiskasvatuk-
sen vahvuus on arjen kohtaa-
misissa. Erilaiset kerhot, retket 
ja tapahtumat tarjoavat monille 
lapsiperheille matalan kyn-
nyksen mahdollisuuden koh-
data muita perheitä, osallistua 
yhteiseen toimintaan ja saada 
tukea arkeen, sanoo Raija Ojell 
Kirkkohallituksesta.

Retket ja leirit tarjoavat yhteisiä 
elämyksiä
Varhaiskasvatuksen järjestämät 
retket ja leirit kokoavat perhei-
tä yhteen eri puolilla Suomea. 
Vuonna 2025 niitä järjestettiin 

yli 1 100, ja niihin osallistui yli 
37 000 lasta ja aikuista.

Noin 40 prosenttia retkistä ja 
leireistä oli perheille suunnat-
tuja, mikä kertoo perheiden 
yhteisten kokemusten merki-
tyksestä.

Varhaiskasvatuksen järjestä-
mät tapahtumat ja tilaisuudet 
tavoittivat vuoden aikana suu-
ren joukon ihmisiä. Seurakun-
nat järjestivät omana toimin-
tanaan noin 9 500 tilaisuutta, 
joissa oli yhteensä yli 517 000 
osallistujaa.

Lisäksi seurakunnat järjes-
tivät tapahtumia yhteistyössä 
muiden toimijoiden kanssa. 
Yhteensä varhaiskasvatuksen 
tilaisuudet ja juhlat tavoittivat 
vuoden aikana yli 720 000 osal-
listujaa.

Tilastot osoittavat, että kir-
kon varhaiskasvatus on merkit-
tävä osa monien lapsiperheiden 
arkea ja yhteisöllisiä kohtaami-
sia.

Päiväkotiyhteistyö vahvistuu
Kirkon ja kuntien välinen päi-
väkotiyhteistyö kasvoi edel-
leen. Vuonna 2025 järjestettiin 
6 613 yhteistä tapahtumaa, joi-
hin osallistui 276 544 lasta ja ai-
kuista. Kasvu näkyi erityisesti 
Tampereen, Espoo, Helsingin, 
Kuopion, Lapuan ja Porvoon 
hiippakunnissa.

Katsomuskasvatukseen liit-
tyvät sisällöt tavoittivat ylei-
söä myös verkossa. Kasvua kat-
somuksesta -somekanavat ke-
räsivät vuoden aikana noin 180 
000 näyttökertaa, ja verkkosi-
vuilla vierailtiin yli 22 000 ker-
taa. Kiinnostus katsomuskas-
vatuksen sisältöihin näkyy sekä 
seurakuntien arjessa että digi-
taalisissa kanavissa.

Kirkon varhaiskasvatus  
tavoittaa yhä enemmän 
lapsia ja perheitä

4 mm

Rakkaamme

Anja Kyllikki 
LUOMA-AHO
o.s. Lehtonen
s. 15.3.1938 Alajärvi 
k. 26.2.2026 Alajärvi

Hän jätti tuuleen kuiskauksensa, 
hymynsä auringon lämpöön ja  
tähtiin silmiensä ystävällisen tuikkeen.

Rakkaudella kaivaten
Arja ja Seppo 
     Henna ja Asko 
     Heli 
Maija ja Timo 
     Iiris 
     Jarkko 
veli perheineen 
sukulaiset ja ystävät

Rakkaamme siunataan Alajärven kirkossa la 28.3.2026 klo 10.  
Muistotilaisuus seurakuntatalolla, minkä ystävällisenä kutsuna  

kaikille ilmoitamme.

TÄHÄN NÄKÖISLEHTEEN KORJATTU ALAJÄRVEN KIRKOLLISET TILAISUUDET PAINETUSSA VERSIOSSA OLLEEN VIRHEEN TAKIA.
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Paalijärven – Teerinevan – 
Luoma-ahon  

metsästysseuran  
vuosikokous

Luoma-ahon kylätalolla 
29.3.2026 klo 13. 

Vuosikokousasiat sekä selvitys 
lahtivajan laajennuksesta ja 

kustannuksista. 
 Tervetuloa!     Johtokunta

Kokoukset

Menkijärven  
kyläyhdistyksen 

vuosikokous  
keskiviikkona 25.3. klo 19 

kylätalolla.  
Esillä sääntömääräiset asiat.

 Tervetuloa!

Soini-seura ry 
kevätkokous ke 25.3. klo 19 

Kuninkaantuvalla.
Käsitellään sääntömääräiset 

asiat.
Hallitus kokoontuu klo 18.

 Tervetuloa!

Autoliitto Järviseudun 
osasto ry:n VUOSIKOKOUS
torstaina 26.3.2026 klo 18 
Vimpelin Jamin toimipis-
teessä osoitteessa Puuse-
päntie 3. Esillä sääntöjen 

määräämät asiat.
Tervetuloa!

KEVÄTKOKOUS torstaina 
26.3.2026 klo 13
Itäkylän kylätalolla,  
Uimalantie 39, Itäkylä.
Aiheina yhdistyksen toiminta 
sekä matkasuunnitelma 
kesäksi. Tilaisuudessa mak-
karanpaistoa ja kahvitus. 
Tervetuloa!

Järviseudun   
Invalidit ryJärviseudun  

Eläkkeensaajat ry:n
KEVÄTKOKOUS

torstaina 26.3.2026 klo 13  
Itäkylän kylätalolla,  

Uimalantie 39, Itäkylä.
Aiheina yhdistyksen toiminta 

sekä matkasuunnitelma 
kesäksi. Tilaisuudessa 

makkaranpaistoa ja kahvitus. 
Tervetuloa!

ULKOLIIKUNTATILOJEN KÄYTTÖVUOROT
HAETTAVANA KESÄLLE 2026

Alajärven ulkoliikuntatiloihin kuuluvat:
• Ankkurikenttä
• Saltex Areena
• Kitro 2 (Paavolan koulun pesäpallokenttä)

• Vihreä tekonurmi Kitro 2 takana
• Beach volley -kentät (uimahallin ja Saltex Areenan välissä)

• Toukolan kenttä
• Hoiskon kenttä
• Koulukeskus: tekonurmi ja hiekka (käytössä ajalla 1.–31.5.)

Hakemukset tehdään sähköisen hakulomakkeen kautta 
tai lähettämällä lomake osoitteeseen: 
Alajärven kaupunki / liikuntapalvelut, Hoiskontie 25,  
62900 Alajärvi tai salla.hemminki@alajarvi.fi

Liikuntatilojen hakulomake ja lisätietoa löytyy osoitteesta: 
www.alajarvi.fi/ulkoliikuntatilojen-haku

Ulkoliikuntatilojen käyttövuorot kesälle 2026 ovat kaikkien 
yksityisten henkilöiden, yritysten, urheiluseurojen ja 
muiden yhteisöjen haettavana sunnuntaihin 29.3.2026 
mennessä.

ALAJÄRVEN KAUPUNKI ELINVOIMA /  
LIIKUNTAPALVELUT

Kaupunginvaltuuston kokous
pidetään maanantaina 23.3.2026 klo 18.30 hybridiko- 
kouksena (kaupungintalon valtuustosali os. Alvar Aallon tie 1 
ja hallintosäännön 85 §:n mukainen sähköinen kokous).

Kokouksen kokouskutsu/esityslista on nähtävänä osoit-
teessa tweb.alajarvi.fi. Tarkastettu pöytäkirja valitus-
osoituksineen julkaistaan yleisesti nähtäväksi 26.3.2026 
kaupungin verkkosivuille.

Yleisö voi seurata kokousta kokouspaikalla tai kaupungin 
verkkosivuilta löytyvän nettiradion välityksellä.

Alajärvellä 18.3.2026

Antti Joensuu 
kaupunginvaltuuston puheenjohtaja

Epävarma turvallisuustilan-
ne on herättänyt monet yhtei-
söt pohtimaan, miten erilaisiin 
häiriötilanteisiin voitaisiin va-
rautua paremmin. Kotitalouk-
sia ohjeistetaan 72 tunnin koti-
varan kokoamiseen. Nyt myös 
yhteisöille on oma varautumi-
sen työkalupakki: Kylävara.

Kylävara.fi-verkkosivustona 
julkaistu työkalupakki tarjoaa 
tietoa ja käytännön ohjeita pai-
kallisen varautumis- ja turval-
lisuustyön tueksi. Tieto siitä, 
miten häiriötilanteissa toimi-
taan, lisää myös turvallisuu-
den tunnetta.

Kylävaran työkalut ovat 
avuksi, kun paikallisessa yhtei-
sössä halutaan vahvistaa paitsi 
häiriötilanteisiin varautumista 
myös yhteisön päivittäistä tur-
vallisuutta ja huolenpitoa. Tur-
vallisuus rakentuu ennen kaik-
kea arjessa.

Työkalupakki on koottu Suo-
men Kylät ry:n Kylävara-hank-
keessa. Hankkeen projektipääl-
likkö Ritva Pihlaja korostaa va-
rautumistyössä yhteisöllisyy-
den merkitystä:

– Kriisinkestävyyden ydin 
on siinä, miten luotamme toi-
siimme ja siihen, että yhdessä 
tekemällä pärjäämme parem-
min ja varmemmin.

Varautuminen on yhteistyötä 
Yhteistyöverkostojen rakenta-
minen on olennainen osa Ky-
lävaraa. Paikallisten yhteisö-
jen tärkein yhteistyökumppa-
ni on kunta.

Kylävara-hankkeen ohjaus-

ryhmän puheenjohtajana toi-
miva sisäministeriön pelas-
tusylitarkastaja Jari Lepistö 
painottaa, että kokonaisturval-
lisuus rakentuu kuntien, kylien 
ja eri toimijoiden yhteistyölle:

– Paikallistuntemus, naapu-
riapu ja valmius auttaa toisia 
ovat keskeinen osa yhteisöl-
listä turvallisuutta. Paikalli-
set verkostot voivat olla tärkeä 
osa häiriötilanteissa selviyty-
mistä. Kuntien on entistä tär-
keämpää tunnistaa nämä yh-
teisöissä olevat voimavarat.

Työkalupakki on tehty sovellet-
tavaksi yhteisöjen tarpeisiin
Yhteisöllisen varautumisen 
merkitys korostuu etenkin 
maaseudulla, jossa etäisyydet 

ja vasteajat voivat olla pitkiä. 
Paikallisen varautumis- ja tur-
vallisuustyön vahvistamiseen 
on kaivattu yhteisiä toiminta-
malleja ja selkeitä ohjeita. Ky-
lävara vastaa tuohon tarpee-
seen, mutta tiukka toiminta-
ohje se ei ole.

Suomen Kylät ry:n toimin-
nanjohtaja Suvi Louhelainen 
muistuttaa, että Suomen yli 
4  000 kylää ovat keskenään 
hyvin erilaisia, ja jokainen kylä 
toimii omista lähtökohdistaan 
käsin:

– Pitkäjänteinen kyläturval-
lisuustyö kumpuaa paikalli-
sista olosuhteista, tarpeista ja 
voimavaroista. Liian pientä ky-
läturvallisuustekoa ei ole. Pie-
nestä ja paikallisesta syntyy 

koko Suomen mitassa suurta 
ja vaikuttavaa.

Kylävaraa kehitetään palaut-
teen ja testaamisen perusteella
EU:n Maaseuturahaston ra-
hoittama kaksivuotinen Kylä-
vara-hanke on kehittänyt työ-
kalupakkia yhdessä kylien ja si-
dosryhmien kanssa.

– Kylävara on vahvan yhteis-
kehittämisen tulos, ja kehittä-
minen jatkuu työkalupakin 
julkaisun jälkeenkin, projek-
tipäällikkö Ritva Pihlaja kertoo.

Sivusto julkaistaan vuoden 
2026 aikana myös ruotsinkie-
lisenä. Työkalupakista voi an-
taa palautetta kylävara.fi-si-
vustolla huhtikuun loppuun 
saakka.

Finnvera myönsi Etelä-Pohjan-
maan, Keski-Pohjanmaan ja 
Pohjanmaan pk‑ ja midcap‑yri-
tyksille rahoitusta yhteensä 105 
miljoonaa euroa vuonna 2025, 
mikä on lähes edellisvuoden ta-
solla. Finnveran yhdessä mui-
den rahoittajien kanssa mah-
dollistamien investointien ar-
vo oli yhteensä noin 54 miljoo-
naa euroa (56).

– On myönteistä, että epä-
varmassa tilanteessa yritykset 
ovat jatkaneet investointejaan 
ja panostaneet toimintansa ke-
hittämiseen. Tämä luo hyvän 
pohjan kasvulle myös vuonna 
2026, sanoo Finnveran alue-
päällikkö Päivi Kinnunen.

Etelä-Pohjanmaalle myön-
netty rahoitus nousi 49 mil-
joonaan euroon (28). Rahoitus 
kohdistui edellisvuotta enem-
män toimitusvakuuksiin ja toi-
mitusten vaatimaan käyttöpää-
omaan, mikä kertoo tilauskir-
jojen täyttymisestä. 

Finnveran mahdollistamat 
investoinnit kasvoivat 29 mil-
joonaan euroon (20). Teollisuu-
den investoinnit nousivat 19 
miljoonaan euroon (2), ja mat-
kailualan hankkeet kasvatti-
vat investointeja noin 3 mil-
joonaan euroon (1). Rahoitus 
viennin edistämiseksi nousi 11 
miljoonaan euroon (4).

– Etelä-Pohjanmaalla Finn-
veran osarahoittamien inves-

tointien merkittävä kasvu on 
myönteinen uutinen. Yritykset 
varautuvat tulevaan kysyntään 
ja kasvattavat kapasiteettiaan 
määrätietoisesti, jatkaa Kin-
nunen.

Keski-Pohjanmaalle myön-
netty rahoitus nousi 27 miljoo-
naan euroon (23). Finnveran ra-
hoitus kohdistui erityisesti yri-
tysten toimitusvakuuksiin ja 
käyttöpääomarahoituksen 
tarve on vähentynyt.

Pohjanmaalle myönnetty ra-
hoitus oli 29 miljoonaa euroa 
(57). Investoinnit laskivat 19 
miljoonaan euroon (27). Poh-
janmaan investointien paino-
piste siirtyi tänä vuonna teol-
lisuudesta palveluihin ja mat-
kailuun. 

Rahoitus viennin edistämisek-
si aktiivista
Vientiin liittyvää rahoitus-
ta myönnettiin 35 miljoonaa 
euroa (35). Rahoitus painot-
tui valmistusaikaisiin takauk-
siin. Vientitakuiden käyttö jäi 
edelleen vähäiseksi suhteessa 
niiden tarjoamiin mahdolli-
suuksiin.

Pohjanmaan seudulla ra-
hoitettiin vuoden aikana 50 
omistajanvaihdosta, yhteensä 
noin 6 miljoonalla eurolla (6). 
Etelä‑Pohjanmaalla omista-
janvaihdosten määrä nousi 21 
kauppaan (19).

Kylien ja naapurustojen 
varautumistyökalut on 
koottu yhteen

Investoinnit kasvoivat  
Etelä-Pohjanmaalla

Kuva: Kylävara-hanke

Kunnalliset ilmoitukset

TORSTAI-LEHDEN  TORSTAI-LEHDEN  
UUTISIA  TUOREELTAAN  UUTISIA  TUOREELTAAN  
VERKOSSA!VERKOSSA!

Oman alueen uutisia nopeammin:Oman alueen uutisia nopeammin:
www.torstai-lehti.fiwww.torstai-lehti.fi

Vaikka painettu lehti pitää edelleen pintansa paikallisten tapahtumien uutisoi-
jana ja taustoittajana, haluamme elää ajan hermolla ja siksi julkaisemme tuo-
reita, paikallisia uutisia suoraan Torstai-lehden verkkosivuilla, painetun lehden 
rinnalla. Torstai-lehti jatkaa käyttäjilleen täysin maksuttomana uutismediana: 
ei edelleenkään rekisteröitymisiä tai kuukausimaksuja.

Tarjoamme ilmoittajillemme monia käytännössä toimiviksi todettuja ja edullisia mainostus- 
vaihtoehtoja kotisivuillamme! Mediamyynti 0400 731 848, ilmoitukset@torstai-lehti.fi



12  |  Torstai-lehti 18.3.2026

Kurjentie 5, Lehtimäki   ·   044 300 1015   ·  www.letec-motors.com

POLARIS-KAUPPIAASI ALAJÄRVEN LEHTIMÄELLÄ

POLARIS RANGER DIESEL LISÄHERKUILLA
LÄMPÖHYTTI, LISÄVALOT, REKISTERÖITY KOLMELLE, TEHOKAS JA VAHVAVÄÄNTÖINEN 

DIESEL- MOOTTORI, 15V JA TRAKTORIKORTILLA SAA AJAA...

NYT 26 990€

 SPORTSMAN 570 EPS 
BLACK EDITION

NYT 11 620€

 SPORTSMAN 570 EPS 
SE PREMIUM LE

NYT 11 570€

SPORTSMAN 570 EPS 
STEALTH GREY

NYT 11 020€

SPORTSMAN 570 EPS 
VALKOINEN JA VIHREÄ
NYT 10 779€

Hintoihin lisätään toimituskulut.

TULE KÄYMÄÄN JA TEHDÄÄN JUURI SINULLE SOPIVA MÖNKIJÄPAKETTI!
HETI TOIMITUKSEEN! RUNSAASTI LISÄVARUSTEITA. EDULLINEN RAHOITUS!

SPORTSMAN 570 EPS 
BLACK EDITION 

NYT! 12 490€

POLARIS-KAUPPIAASI ALAJÄRVEN LEHTIMÄELLÄ

Kurjentie 5, Lehtimäki   ·   044 300 1015   ·  www.letec-motors.com

POLARIS-KAUPPIAASI ALAJÄRVEN LEHTIMÄELLÄ

POLARIS RANGER DIESEL LISÄHERKUILLA
LÄMPÖHYTTI, LISÄVALOT, REKISTERÖITY KOLMELLE, TEHOKAS JA VAHVAVÄÄNTÖINEN 

DIESEL- MOOTTORI, 15V JA TRAKTORIKORTILLA SAA AJAA...

NYT 26 990€

 SPORTSMAN 570 EPS 
BLACK EDITION

NYT 11 620€

 SPORTSMAN 570 EPS 
SE PREMIUM LE

NYT 11 570€

SPORTSMAN 570 EPS 
STEALTH GREY

NYT 11 020€

SPORTSMAN 570 EPS 
VALKOINEN JA VIHREÄ
NYT 10 779€

Hintoihin lisätään toimituskulut.

TULE KÄYMÄÄN JA TEHDÄÄN JUURI SINULLE SOPIVA MÖNKIJÄPAKETTI!
HETI TOIMITUKSEEN! RUNSAASTI LISÄVARUSTEITA. EDULLINEN RAHOITUS!

SPORTSMAN 570 EPS 
STEALH GREY TURF 

NYT! 11 490€

SPORTSMAN 570 EPS 
SE PREMIUM LE 

NYT! 10 990€
RAHOITUSTARJOUS ALKAEN 1,99% + KULUT

KURJENTIE 5, LEHTIMÄKI · 044 300 1015 · WWW.LETEC-MOTORS.COM

POLARIS POLARIS Ranger DIESEL  Ranger DIESEL  
Deluxe ProFit hytillä.   Deluxe ProFit hytillä.   
Heti varastosta! Heti varastosta! 

POLARISPOLARIS Ranger 570   Ranger 570  
ProFit hytillä.  ProFit hytillä.  
Heti varastosta!Heti varastosta!

Tuula Jokiaho

Yhteisvastuukeräys täyttää tä-
nä vuonna 75 vuotta, ja merk-
kivuotta juhlistetaan Alajärvel-
lä liikunnan merkeissä. Keski-
viikkona 15. huhtikuuta kello 
10 järjestetään Alajärven pallo-
hallilla kävelytempaus teemal-
la ”Kävele ja haasta – tuota as-
keleillasi hyvää.” Tapahtumaan 
on lupautunut mukaan myös 
Alajärven kaupunginjohtaja 
Vesa Koivunen.

Tempauksen ideana on, 
että jokainen osallistuja haas-
taa itselleen kierrossponso-
reita. Sponsorit maksavat lu-
paamansa summan Yhteisvas-
tuukeräykselle sen mukaan, 
kuinka monta kierrosta osal-
listuja kävelee tunnin aikana 
pallohallin radalla. Yksi kier-
ros on noin 300 metriä pitkä.

Jos sponsoreita ei halua 
hankkia, voi halutessaan toi-
mia myös itse oman kävelynsä 
sponsorina. Tempaukseen voi 
osallistua yhtä hyvin myös il-
man sponsoria pelkästään kä-
velijänä.

Kävelytempaus säävarmasti 
pallohallissa
Yhteisvastuukeräyksen keräys-
päälliköt Alajärven seurakun-
nassa, diakonit Ulla Anttila ja 
Johanna Rauhala, kertovat, että 
vastaavanlainen kävelytempa-
us on järjestetty paikkakunnal-
la kerran aiemminkin. Silloin 
käveltiin kirkon ympäristössä.

– Kaupunginjohtaja Koivu-
nen oli mukana jo silloin, ja 

hänen sanansa jäivät mieleen: 
miksi ette tehneet tätä isom-
min, Anttila muistelee.

Nyt tapahtuma toteutetaan 
aiempaa suurempana ja sää-
varmasti pallohallissa. Hal-
lissa järjestetään muutenkin 
viikoittainen yleinen kävely-
vuoro, joka kerää tavallisesti 
yli 30 kävelijää.

– Ajattelimme viedä tapah-
tuman sinne, missä ihmiset jo 
valmiiksi liikkuvat. Näin ke-
nenkään ei tarvitse jäädä ko-
tiin huonon sään vuoksi, Ant-

tila kertoo.
Tempaukseen kutsutaan vä-

keä koko Alajärven seurakun-
nan alueelta – ja mukaan toi-
votaan kävelijöitä myös naapu-
rikunnista.

Tapahtuman yhteistyö-
kumppaneina toimivat kau-
punki sekä Eläkeliiton Alajär-
ven yhdistys sekä Järvi-Poh-
janmaan seniorit. Yhdistysten 
edustajat, senioreiden sihteeri 
Sauli Ahopelto ja EL Alajärven  
puheenjohtaja Antti Laukkonen 
ja hallituksen jäsen Paula Etula, 

kertovat tarttuneensa ideaan 
innolla.

Eläkeliiton Alajärven yhdis-
tys tarjoaa kaikille osallistujille 
pullakahvit. Lisäksi Alajärven 
kaupungin liikuntapalveluista 
Salla Hemminki vetää käveli-
jöille alkujumpan.

Paikalla on myös infopis-
teitä muun muassa pankki-
palveluista sekä muuta oheis-
ohjelmaa.

Keräys uudistuu – uusia tapoja 
tehdä hyvää
Yhteisvastuukeräyksen ta-
voitteena on Alajärven seura-
kunnassa kerätä tänä vuonna 
3 000–4 000 euroa, ja kävely-
tempauksella toivotaan saa-
tavan kokoon merkittävä osa 
summasta.

Keräyksen järjestäjät muis-
tuttavat, että perinteiset kerä-
ystavat eivät enää yksin riitä.

– Ovelta ovelle kerääminen 
ei ole nykyään toimiva vaihto-
ehto, ja lipaskeräyksissäkin on 
se ongelma, ettei kaikilla ole 
enää käteistä rahaa mukana, 
Rauhala kertoo.

Siksi keräykselle pyritään 
löytämään uusia, osallistavia 
muotoja. Alajärvellä on aiem-
min järjestetty useita pienem-
piä tapahtumia, mutta juhla-
vuoden kunniaksi halutaan 
kokeilla suurempaa, mahdol-
lisimman monia tavoittavaa 
tapahtumaa.

Vuoden 2026 Yhteisvas-
tuukeräyksen kohteena ovat 
yksinäiset ja pelkäävät van-
hukset. Keräyksen tuotosta 
20 prosenttia käytetään etsi-
vään vanhustyöhön Valli ry:n 
kautta, 30 prosenttia jää pai-
kalliseen käyttöön ja 50 pro-
senttia ohjautuu Kirkon ulko-
maanavulle.

Alajärvellä seurakunnalle 
jäävää osuutta on alustavasti 
suunniteltu käytettäväksi 
ikäihmisten digitaitojen ke-
hittämiseen. Ajatusta on työs-
tetty yhdessä eläkeläisyhdis-
tysten kanssa.

– Esille on noussut esimer-
kiksi idea, että nuoret voisivat 
opettaa digitaidoissa apua tar-
vitsevia vanhuksia. Tässä voisi 
syntyä hienoja kohtaamisia su-

kupolvien välillä, Anttila ker-
too.

Hän muistuttaa, että Yhteis-
vastuukeräyksen tarkoitus ei 
ole vain kerätä rahaa, vaan 
myös nostaa esiin yhteiskun-
nallisia kipupisteitä, kuten yk-
sinäisyyttä.

Sponsoreita myös kaupungin-
johtajan askeleille
Tempauksen kiinnostavimpiin 
osallistujiin kuuluu kaupun-
ginjohtaja Vesa Koivunen, jon-
ka kävelylle järjestäjät ovat jo 
lähteneet hakemaan sponso-
reita. Ensimmäinen sponsori 
on Oma Säästöpankin Alajär-
ven konttori, ja lisää tukijoita 
etsitään esimerkiksi paikalli-
sista yrityksistä.

Myös muut osallistujat voi-
vat hankkia omia sponsorei-
taan. Kävelijöille jaetaan kier-
rossponsorilappuja, joita saa 
muun muassa seurakunnan 
kirpputorilta, virastoista ja 
diakoniatyöntekijöiltä. La-
puista on tulossa myös tulos-
tettava versio.

Kävelyn jälkeen osallistuja 
ilmoittaa sponsorilleen käve-
lemänsä kierrokset, ja spon-
sori maksaa sovitun summan 
Yhteisvastuukeräyksen tilille.

Vaikka kävelytempaus on 
yhteisvastuukeräyksen suurin 
tapahtuma Alajärven seura-
kunnassa, keräys näkyy myös 
muuten seurakunnan alueella.

Esimerkiksi Vimpelissä rip-
pikoululaiset keräävät lipas-
keräystä kauppojen edustoilla 
lauantaina 21. maaliskuuta 
kello 10–14, ja Lappajärvellä 
reserviupseerit ovat perintei-
sesti olleet mukana keräyksen 
toteuttamisessa. Lisäksi varoja 
kerätään muun muassa koleh-
dein ja yhteisillä ruokailuilla.

Kävelytempaus Alajärven 
pallohallilla on kuitenkin ta-
pahtuma, johon kuka tahansa 
voi osallistua.

– Mukaan voi tulla kävele-
mään, vaikka ei osallistuisi ke-
räykseen lainkaan. Tärkeintä 
on yhdessä liikkuminen ja hy-
vän asian tukeminen, järjestä-
jät muistuttavat.

Kävele ja haasta – Alajärvellä liikutaan  
Yhteisvastuun hyväksi

Vuoden 2025 aikana Etelä-Poh-
janmaa ELY-keskus toteutti yh-
teensä noin 1139 hehtaaria erilai-
sia suojelualueita Etelä- ja Keski-
Pohjanmaan sekä Pohjanmaan 
maakunnissa.

METSO-ohjelmaa toteutettiin 
yhteensä 213 hehtaaria, HELMI-
ohjelmaa 699 hehtaaria ja van-
hoja suojeluohjelmia, Naturan-
ohjelmaa, kaavojen suojeluvara-
uksia ja uhanalaisten lajien suo-
jelua 227 hehtaaria.

Hankintarahaa maakun-
tiin ohjautui yhteensä noin 
2  670  000 euroa, joka sisältää 
maksetut kauppahinnat, välira-
hat, rauhoituskorvaukset ja lu-

nastuksien kohteenkorvaukset. 
Lisäksi maksettiin runsaasti eri-
laisia toteuttamiseen liittyviä si-
vukuluja.

Etelä-Pohjanmaalla toteutet-
tiin vanhojen metsien suojelu-
luun keskittyvää METSO-ohjel-
maa muodostamalla yksityis-
maan suojelualueita kahdeksan 
hehtaaria ja hankkimalla valtion 
omistukseen 68 hehtaaria, eli yh-
teensä 76 hehtaaria.

Rauhoituskorvauksina ja 
kauppahintoina maakuntaan 
saatiin METSO-hankintarahaa 
yhteensä noin 532 000 euroa.

HELMI-soidensuojelun pinta-
ala maakunnassa lisääntyi yh-

teensä 263 hehtaarilla. Yksityis-
maan suojelualueiden osuus 
kokonaistoteutuksesta oli 57 
hehtaaria ja valtion omistuk-
seen hankittiin 206 hehtaaria. 
HELMI-hankintarahaa maa-
kuntaan ohjautui yhteensä noin 
332 000 euroa.

Vanhojen ohjelmien eli niin 
sanotun lakisääteisen suojelun 
osuus oli yhteensä 210 hehtaaria. 
Yksityismaan suojelualueiden 
osuus kokonaistoteutuksesta oli 
21 hehtaaria ja valtion omistuk-
seen hankittiin 189 hehtaaria. Tä-
män niin sanotun lakisääteisen 
suojelun hintalappu Etelä-Poh-
janmaan osalta oli 436 000 euroa.

Yhteisvastuukeräyksen kävelytempausta valmistellaan Alajärvellä. Kuvassa vasemmalta diakoni Ulla Anttila, Eläkeliiton Alajärven yhdistyksestä Antti Laukkonen ja 
Paula Etula, diakoni Johanna Rauhala sekä Sauli Ahopelto Järvi-Pohjanmaan Senioreista.

Uusia luonnonsuojelusuojelualueita  
maakuntaan
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